















ରୂପସାର ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ନିର୍ବାଚିତ ହେବା ପରେ ନବୀନ ନିବାସରେ ଦଳର ସଭାପତି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଦକ୍ଷିଣ ନେତା ଓ କର୍ମୀଙ୍କ ଶୁଭେଚ୍ଛା

### ଗଢ଼ା ଚାଲିଛି ତିନିରଥ... ଯୋଶା ଲାଗିବା ଆରମ୍ଭ



ପୁରୀ, ୧୯।୬(ସମ୍ପାଦକ): ପାଖେଇ ଆସୁଛି ତିନିରଥ... ଆଉ ୧୨ ଦିନ ପରେ ବଡ଼ଦାଣ୍ଡରେ ଗଢ଼ା ଚାଲିଯିବ... ଯୋଶା ଲାଗିବା ଆରମ୍ଭ ହେବ... ଯୋଶା ଲାଗିବା ଆରମ୍ଭ ହେବ...

## ଟାସାଳ ମନରେ ଛନ୍ଦକା ମୌସୁମୀ ଆସିବ ତ!

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯।୬(ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରଚଣ୍ଡ ଗୁଲୁଗୁଲୁ ଲୋକେ ଅତିଷ୍ଟ ହେଲେଣି... ଚାଳିଆର କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ କାହିଁକି ହିଁ ଖେଉଁ ଆଲର୍ଟ ଛାଡ଼ି ନୁହେଁ... ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ଦେବାକୁ ମନୁ ନୁହେଁ... ଛନ୍ଦକା ମନରେ ଛନ୍ଦକା...

### ■ ସାମାନ୍ୟ କଳହରୁ ସର୍ବନାଶ ବଡ଼ଭାଇର ଟାଙ୍ଗିଆ ଚୋଟରେ ସାନ ମୃତ

ଅନୁଗୋଳ, ୧୯।୬(ସମ୍ପାଦକ): ବଡ଼ଭାଇର ଟାଙ୍ଗିଆ ଚୋଟରେ ସାନ ମୃତ... ସାନ ମୃତ... ଦୁର୍ଘଟଣା... ଦୁର୍ଘଟଣା... ଦୁର୍ଘଟଣା... ଦୁର୍ଘଟଣା...

### ■ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଆଇନ ସଂଶୋଧନ ମାମଲା

## ସଂଶୋଧନ ପରବର୍ତ୍ତୀ କାରବାର ସମ୍ପର୍କିତ ସତ୍ୟପାଠ ଦାଖଲ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

କଟକ, ୧୯।୬(ସମ୍ପାଦକ): ପୁରୀ ଶ୍ରୀକବିରାଜ ମନ୍ଦିର ଆଇନ-୧୯୫୪ର କେତେକ ଧାରା ସଂଶୋଧନ କରାଯିବାକୁ... ହାଇକୋର୍ଟରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଆଇନ ସଂଶୋଧନ ମାମଲା... ହାଇକୋର୍ଟରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଆଇନ ସଂଶୋଧନ ମାମଲା...

### ଦର୍ଶନ ଶୁଖିଲା ପାଇଁ ବସିବ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚାଳନା କମିଟି ବୈଠକ

ପୁରୀ, ୧୯।୬(ସମ୍ପାଦକ): ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟାରେ ଦର୍ଶନ ଶୁଖିଲା ପାଇଁ ବସିବ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚାଳନା କମିଟି ବୈଠକ... ଦର୍ଶନ ଶୁଖିଲା ପାଇଁ ବସିବ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚାଳନା କମିଟି ବୈଠକ... ଦର୍ଶନ ଶୁଖିଲା ପାଇଁ ବସିବ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚାଳନା କମିଟି ବୈଠକ...

### ● ହାଇକୋର୍ଟରେ ରକ୍ତଭଣ୍ଡାର ଚାକି ହଜିବା ମାମଲା

## କ୍ୟାବିନେଟରେ ଉପସ୍ଥାପନ ହେବ ତଦନ୍ତ କମିସନ ରିପୋର୍ଟ

କଟକ, ୧୯।୬(ସମ୍ପାଦକ): ଶ୍ରୀକବିରାଜ ମନ୍ଦିର ରକ୍ତଭଣ୍ଡାର ଚାକି ହଜିବା ମାମଲା... କ୍ୟାବିନେଟରେ ଉପସ୍ଥାପନ ହେବ ତଦନ୍ତ କମିସନ ରିପୋର୍ଟ... କ୍ୟାବିନେଟରେ ଉପସ୍ଥାପନ ହେବ ତଦନ୍ତ କମିସନ ରିପୋର୍ଟ...

### ■ ଗଢ଼ା ଚାଲିଛି ବଦଳି

କଟକ, ୧୯।୬(ସମ୍ପାଦକ): ଗୁରୁ ବିଭାଗର ପୂର୍ବ ବିଶ୍ୱସ୍ତି ଅନୁସାରେ, ତିନି ଜଣ ଜନପଦପୁରରୁ ଡି.ଏସ.ଏମ୍. ପଦାଧିକାରୀ ସହ ଦୁଇଜଣ ଗୁରୁତର ଭାବରେ ଉପସ୍ଥାପିତ କରାଯାଇଛି... ଗଢ଼ା ଚାଲିଛି ବଦଳି... ଗଢ଼ା ଚାଲିଛି ବଦଳି...

### ■ ସୂଚନା କର୍ମୀ ଅଭିନନ୍ଦନ ପକ୍ଷା ହତ୍ୟା ମାମଲା

## ୨ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ, ୩ ଫେରାର

ପୁରୀ, ୧୯।୬(ସମ୍ପାଦକ): ବହୁ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ସୂଚନା ଅଭିନନ୍ଦନ ପକ୍ଷା ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ୨ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ, ୩ ଫେରାର... ସୂଚନା କର୍ମୀ ଅଭିନନ୍ଦନ ପକ୍ଷା ହତ୍ୟା ମାମଲା... ସୂଚନା କର୍ମୀ ଅଭିନନ୍ଦନ ପକ୍ଷା ହତ୍ୟା ମାମଲା...

### ବାଘ ଛାଲ ଜବତ; ୨ ବ୍ୟବସାୟୀ ଗିରଫ

ଅନୁଗୋଳ/ଛେଣ୍ଡିପଦା, ୧୯।୬(ସମ୍ପାଦକ): ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଛେଣ୍ଡିପଦା ବନ ବିଭାଗରୁ ବାଘ ଛାଲ ଜବତ... ବାଘ ଛାଲ ଜବତ; ୨ ବ୍ୟବସାୟୀ ଗିରଫ... ବାଘ ଛାଲ ଜବତ; ୨ ବ୍ୟବସାୟୀ ଗିରଫ...







# ଅବଶିଷ୍ଟା...

## ଯୁକ୍ତି-ନେତ୍ର ପରୀକ୍ଷା...

ପରୀକ୍ଷା ବାଟିକ ହେବାପରେ ଦେଶବ୍ୟାପୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବ୍ୟାପକ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବାବେଳେ ଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ତୁରନ୍ତ ପରୀକ୍ଷା ପରିଚାଳନା ଶୈଳୀକୁ ଯାଞ୍ଚରେ କଡ଼ା ସମାଲୋଚନା କରାଯାଇଛି। ଯୁକ୍ତି-ନେତ୍ର ପରୀକ୍ଷା ନୁହେଁ, ନିକଟରେ ପ୍ରକାଶିତ ନିତ୍ର ପରୀକ୍ଷା ପଠକକୁ ନେଇ ମଧ୍ୟ ବିବାଦ ଦେଖାଦେଇଥିବାବେଳେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏହାର ତଦନ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

## ଧ୍ୟାନ ଏମ୍‌ଏସ୍‌ପି...

୪୪୪ ଟଙ୍କା, ମକାର ୧୩୫ ଟଙ୍କା, ହରଡ଼ର ୫୫୦ ଟଙ୍କା, ବିନିର ୪୫୦ ଟଙ୍କା, ସୂର୍ଯ୍ୟମୁଖାର ୫୨୦ ଟଙ୍କା, ରାଶିର ୬୩୨ ଟଙ୍କା, କପାଳ ଏମ୍‌ଏସ୍‌ପି ୫୦୧ ଟଙ୍କା ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଶାରେ ବିଜେପି-କ୍ଷମତାକୁ ଆସିଲେ ଧ୍ୟାନ ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟ ୩୧୦୦ ଟଙ୍କା ବୃଦ୍ଧି କରାଯିବ ବୋଲି ଦଳ ନିର୍ବାଚନ ଇସ୍ତଫାହାରରେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲା। ସେହିପରି ବିଜେପି ସରକାରର ପ୍ରଥମ କ୍ୟାବିନେଟରେ ମଧ୍ୟ ଏହାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଥିଲା ଏବଂ କୃଷି ବିଭାଗ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବରେ ୧୦୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଏହାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଥିବା ବିଜେପି ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ହୋଇଥିଲା।

## ଏବେ ଖୋଲିବନି...

କଞ୍ଚରରେ ଯେତେବେଳେ କମିଟି ଏବଂ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ପାଇଁ ଗଠିତ ତଦାରଖ କମିଟି ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇ ଖୋଲାଯିବ। ରତ୍ନଭଣ୍ଡାରର ସ୍ଥିତି କଂଗ୍ରେସ୍ ଦ୍ୱାରା ଅନୁଧ୍ୟାନ ହେବ। ସ୍ଥିତିକୁ ଦେଖି ଏଭଳି ଲାଗି ନିଶ୍ଚିତ ନିଆଯିବ ବୋଲି ସେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ଅପରପକ୍ଷ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଖୋଲିବା ନେଇ ବିନମତ ରଖିଥିଲେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ବୀର ବିକ୍ରମ ଯାଦବ କିନ୍ତୁ ଭିନ୍ନ ମତ ରଖିଥିଲେ। ସେ କହିଥିଲେ ଯେ ପରିଚାଳନା କମିଟି ବୈଠକରେ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ପୂର୍ବରୁ ସରକାର ଯେଉଁ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ପାଇଁ ଯେଉଁ ତଦାରଖ କମିଟି ଗଠନ କରିଛନ୍ତି, ତାଙ୍କର ବୈଠକ ବସିବ। ଏହାପରେ ଯାହା ନିଶ୍ଚିତ ନେବେ ସେହି ଅନୁଯାୟୀ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ। ତେବେ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ତଦାରଖ କମିଟି ବସିବ ବୋଲି ସେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ ପୂର୍ବ ସରକାରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର ପୂର୍ବତନ ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ୍ ଅଭିଜିତ୍ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ୧୨ ଜଣିଆ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ତଦାରଖ କମିଟି ଗଠନ କରିଥିଲେ। ଗତ ମାର୍ଚ୍ଚ ମାସରେ କମିଟିର ପ୍ରଥମ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଯଥାସ୍ଥାୟୀ ସମୟରେ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଖୋଲାଯିବା ବୈଠକରେ ନିଶ୍ଚିତ ହୋଇଥିଲା।

## ଦ୍ୱାଦଶଶତକରେ ହେଲା...

ପୂଜାପଠା କହିଥିଲେ ଆମର ୨ ଜଣ ଠିଆହୋଇ ଦିଅଁଙ୍କ ବିବାହ ନାଚି କିପରି ହେଉଛି ଶିଖିବେ। ହେଲେ ଏହାକୁ ବାରଣ କରିଥିଲେ ଦିଅଁଙ୍କ। ଶିଖିବାର ଅଛି ଯଦି ଘରେ ଶିଖି ବୋଲି କହିବାକୁ ଉଚିତ ନୁହେଁ ମଧ୍ୟରେ ପାଟିଦୁଖ ହୋଇଥିଲା। ଏହାପରେ ପାଳିଆ ପୂଜାପଠା ସେବାୟତ ପକାଇଥିଲେ। ସେହିଠାରେ ନାଚି ଅଟକିଥିଲା। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର କମିଶନର ଉଚ୍ଚପକ୍ଷରୁ ବୁଝାସୁଝା କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବିପକ୍ଷ ହୋଇଥିଲେ। ସେତେବେଳକୁ ଭୋର ହୋଇଆସୁଥିଲା। ଏହାପରେ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ଫୋନ ମାଧ୍ୟମରେ ଏଥିରେ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରି ବୁଝାସୁଝା କରିଥିଲେ। ଏକାଦଶୀରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଦିଅଁଙ୍କ ବିବାହ ବୁଧବାର ଭୋର ୫ଟା ୫୦ରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ହାତରାଶି ପଢ଼ିବା ବେଳକୁ ଦ୍ୱାଦଶଶତକ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ତେବେ ଏହି ବିକଳ ଯୋଗୁଁ ବ୍ରାହ୍ମ ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ହେବାକୁ ଥିବା ମଙ୍ଗଳ ଆଳତି ପୂର୍ବାହ୍ନ ପ୍ରାୟ ୧୦ଟାରେ ହୋଇଥିଲା। ଏହାକୁ ନେଇ ପ୍ରଶାସକ ଜିତେନ୍ଦ୍ର ସାହୁଙ୍କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେ ଫୋନ ଉପରେ ନ ଥିଲେ। ନାଚି ବିକଳ ହେଲେ ଏହାକୁ କିପରି ସମାଧାନ କରାଯିବ ସେଥିପ୍ରତି ନାଚି ପ୍ରଶାସକ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ ନ ଥିବାରୁ ଏହାର ପୁନରାବୃତ୍ତି ହେଉଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

## ନବୀନ ବିରୋଧୀ...

କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରତୀକ ଦେଖିବା ଦେବ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ ଓ ବିଧାୟକ ଡ଼. ଅରୁଣ କୁମାର ସାହୁ ଏହାକୁ ସମର୍ଥନ କରିଥିଲେ। ନବୀନଙ୍କୁ ବିଜେଡି ବିଧାୟକ ଦଳ ନେତା ଭାବରେ ନିର୍ବାଚିତ କରିବା ପାଇଁ ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଦଳର ସଭ୍ୟ ବିଧାୟକ ସମର୍ଥନ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କୁ ବିଜେଡି ବିଧାୟକ ଦଳ ଉପନେତା ଓ ପ୍ରମୁଖ ମାନ୍ୟତା ମୁଖ୍ୟ ସଚେତକ ଭାବରେ ନିର୍ବାଚିତ କରାଯାଇଥିଲା। ସେହିପରି ବିଧାୟକ ପ୍ରତୀକ ଦେବ ଉପମୁଖ୍ୟ ସଚେତକ ରୂପେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ବିଜେଡି ସୁପ୍ରିମୋ ଶ୍ରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ ବିଧାନସଭାରେ ବିଜେଡିର ଭୂମିକା ସମ୍ପର୍କରେ ବିଧାୟକମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟର ହିତ ନିମନ୍ତେ ତାଙ୍କ ଦଳ ଦ୍ୱାରା ଯାହା ସମ୍ଭବ ତାହା କରିବ ଏବଂ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ସ୍ୱାର୍ଥ ସମୃଦ୍ଧି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଧାନସଭାରେ ସ୍ୱର ଉଠାଇବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କୁ ବିଧାୟକ ଦଳ ନେତା ଭାବରେ ନିର୍ବାଚିତ କରିଥିବାରୁ ବିଧାୟକମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଥିଲେ। ଶେଷରେ ବିଧାୟକ ବ୍ୟୋମକେଶ ରାୟ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

## ୨୦ ମଧ୍ୟରାତ୍ରି...

ସମେତ ଅନ୍ୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ବୈଠକରେ ଇଣ୍ଡରନେଟ୍ ସେବା ସାଙ୍ଗକୁ କର୍ମ୍ମ କୋହଳ ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ଦିଗ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିସହ ଗୋଷ୍ଠୀ ସଂଘର୍ଷରେ ସାମିଲ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ କର୍ମ୍ମ ନ ମାନି ଯେଉଁମାନେ ବାହାରେ ବୁଲୁଥିଲେ, ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ମଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାହୀନ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାସମ୍ପର୍କରେ ଇଣ୍ଡରନେଟ୍ କୋହଳକୁ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ଗୃହ ବିଭାଗକୁ ଚିଠି କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ କେବଳ ଲିଜ୍ ଲାଇନ ବ୍ୟବହାରକୁ କୋହଳ କରାଯିବା ନେଇ ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି। ସହରରେ କିପରି ଭାବେ ଶାନ୍ତି ଫୋରାଣ ଶାସିବ ଏବଂ ଆସନ୍ତାକାଲି ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ସମାପ୍ତ ପରେ କର୍ମ୍ମ ଉପର କି ନାହିଁ ସେ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଏ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଏଭଳି (ଆଇନ ଶୁଣିବା) ସମ୍ପର୍କ କୁମାର କହିଛନ୍ତି ଯେ, ବାଲେଶ୍ୱରରେ ଯେଉଁ ଅପ୍ରତିକର ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା ତାହା ଏବେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣାଧୀନ ରହିଛି। ପୁଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନ ନିଜ କାମ ସଠିକ ଭାବେ ଚଳାଇଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ପୂର୍ବପରି ଶାନ୍ତି ଫୋରାଣ ଆଣିବା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ପ୍ରୟାସ ଜାରି ରହିଛି। ଗୋଷ୍ଠୀ ସଂଘର୍ଷରେ ଜଡ଼ିତ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିବିଶେଷଙ୍କ ସେବାଧିକାର ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ସଂସଦ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ କୁମାର କୁମାର, ପ୍ରତିଦିନ ଏହି ଘଟଣାର ସମାପ୍ତ କରାଯାଇଛି ଏବଂ ପ୍ରଶାସନ ସହ ମିଶି କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା ମଧ୍ୟ କରାଯାଇଛି।

ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟରେ ଏଭଳି ଘଟଣା ନ ଘଟିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଅଂଚଳରେ ପାଟ୍ରୋଲିଂ କଡ଼ାକଡ଼ି କରାଯିବା ସହ ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ଅଞ୍ଚଳରେ ପାଟ୍ରୋଲିଂକୁ ଅଧିକ କଡ଼ାକଡ଼ି କରାଯିବ।

ଲିଙ୍ଗାପାଳ ଶ୍ରୀ ଠାକୁରେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ପରିସ୍ଥିତିକୁ ସମାପ୍ତ କରାଯିବା ପରେ ଗୁରୁବାର ସକାଳ ୭ଟାରୁ ୧୧ଟା ସମୟରେ କର୍ମ୍ମ କୋହଳ କରାଯିବ। ଯାହାଫଳରେ ଲୋକେ ସେମାନଙ୍କର ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ ଆଣି ପାରିବେ। ଏହାଛଡ଼ା ବିଭିନ୍ନ ଦୋକାନଗୁଡ଼ିକ ଖୋଲାଯିବ। ୧୧ଟା ପରେ ପୂର୍ବରୁ ଯେଉଁଭଳି ଭାବେ କର୍ମ୍ମ ଲାଗି ରହୁଥିଲା ସେଭଳି ଭାବେ ରହିବ। ଏତଦ୍‌ବ୍ୟତିତ ଗୋଟିଏ ଗୋଟିଏ ସୋପାନକୁ ଚର୍ଚ୍ଚନା କରାଯିବ। ପରେ କର୍ମ୍ମ ଉପର କରାଯିବ। ନେଇ ନିଶ୍ଚିତ ନିଆଯିବ। ଗୃହ ବିଭାଗକୁ ଲିଜ୍ ଲାଇନ କୋହଳ କରାଯିବା ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତାବ ଯାଇଛି। ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ସ୍କୁଲ, କଲେଜକୁ ଆଉ ବୁଲି ଦିନ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ବନ୍ଦ ରଖାଯାଇଛି।

ଲିଙ୍ଗା ଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ସାଗରିକା ନାଥ କହିଛନ୍ତି ଯେ ବିଶେଷକରି ଏହି ବୈଠକରେ ଆଜି ଯାଏଁ ଲିଜ୍ ପ୍ରକାର ପରିସ୍ଥିତି ରହିଥିଲା, ତା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାହୀନ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଥିଲା। ଗୁରୁବାର କର୍ମ୍ମକୁ ମଧ୍ୟ ୪ଟାରେ ପାଇଁ କୋହଳ କରାଯାଇଛି। ପରେ ଅନ୍ୟ ନିଶ୍ଚିତ ନିଆଯିବ। ଲିଜ୍ ଲାଇନ କୋହଳ କରାଯିବ ବୋଲି କହିଲେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ସହରରେ ୪୦ ପୁଲ୍‌ସ୍ ୧୧ଟା ୧୧ଟା ୨୫ ମିନିଟ୍ ବିଏସ୍‌ଏସ୍ ମୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି। କର୍ମ୍ମ ଉତ୍ତମରେ ଚାଲୁଥିବା ୩୦ଜଣଙ୍କୁ ଅଫିସ୍ ରଖାଯାଇଛି।

## ସରକାରଙ୍କୁ କଂଗ୍ରେସ...

କଂଗ୍ରେସ୍ ପୂର୍ବତନ କେନ୍ଦ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା କଂଗ୍ରେସ୍ ନେତା ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ଜେନା ଏକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଏଭଳି ସାମ୍ବାଦିକ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି। ଜଣେ ହାଇକୋର୍ଟ ବିଚାରପତିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନ୍ୟାୟିକ ତଦନ୍ତ କରାଯିବାକୁ ସେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ପୂର୍ବତନ ସଂସଦ ଅନନ୍ତ ସେଠୀ ବାଲେଶ୍ୱରରେ ଶାନ୍ତି ଓ ସାମ୍ବାଦିକତା ବାତାବରଣ ଶାନ୍ତ ଫୋରାଣ ଆଣିବା ପାଇଁ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି।

ଶ୍ରୀ ଜେନା କହିଛନ୍ତି ଯେ ସମ୍ପ୍ରତି ରାଜ୍ୟରେ ସଂସଦ ପରିବାର ପଛକୁ ଅଭିସାଧି ରଖି ସଂପ୍ରଦାୟିକ ବିବାଦ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଛି। ପ୍ରଥମେ କଂଗ୍ରେସ୍ ଓ ଏବେ ଦଳୁ ଇଫ୍ ପର୍ବ ପାଇଁ ଅବସରରେ ବାଲେଶ୍ୱରରେ ସଂପ୍ରଦାୟିକ ବିବେଚନା ଏବଂ ହିଂସା ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ଚକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଛି। ବାଲେଶ୍ୱରରେ ବିଜେପି ସଂସଦ ଏବଂ ବାଲେଶ୍ୱର ସଦର ବିଜେପି ବିଧାୟକଙ୍କ ଉଦ୍ଦାରଣ ଓ ଆଚରଣ ଉଚ୍ଚତାରରେ ସହର ବାଲେଶ୍ୱରକୁ ବିଭାଜିତ ଓ କ୍ଷତବିକ୍ଷତ କରୁଛି। ସହରରେ କର୍ମ୍ମ ବଳବତ୍ତର ଥିବା ବେଳେ ବାଲେଶ୍ୱର ସଦର ବିଧାୟକ ବିଜେଡି କହାୟ ପତାକା ଲଗାଇ ରାସ୍ତାରେ ବୁଲୁଛନ୍ତି। ବିଜେପି ନେତାଙ୍କ ଉଦ୍ଦାରଣରେ ରାଜକର୍ତ୍ତୈକ ବାଧ୍ୟବିଚାରକ ବିଭିନ୍ନ ସେଲୋକକୁ ବାଧୁଛି। ପ୍ରଶାସନ ଓ ପୁଲିସ୍‌କୁ ପ୍ରଭାବିତକରି ସଂପ୍ରଦାୟିକ ଦଙ୍ଗାକୁ ବ୍ୟାପକ କରିବା ପାଇଁ ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର ଚଳାନ୍ତ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରଶାସନିକ ସାଧୁନତା ବାଲେଶ୍ୱରରେ ଆଉ ଦେଖାଯାଉ ନିଜୁ ନାହିଁ। କାହିଁକି ଏଭଳି ଅଘଟଣା ଘଟିଲା? କିଏ ଏଥିପାଇଁ ଦାୟିତ୍ୱ ବୋଲି ଗୋଟିଏ ପରେ ପ୍ରଶ୍ନ ଆସିବ ନୁହେଁ ଖୋଲୁ ନ ଥିଲା ବେଳେ କାହାକୁ ଗିରଫ କରାଯିବ ଏବଂ କେଉଁଠି ୧୪୪ ଧାରା ଲାଗିବ ତାହାକୁ ବିଜେପି ନେତାମାନେ ସ୍ଥିର କରୁଛନ୍ତି। ଏହାର ପରିଣତି ଭବିଷ୍ୟତରେ ଭୟଙ୍କର ହେବ ବୋଲି ଶ୍ରୀ ଜେନା ଓ ଶ୍ରୀ ସେଠୀ ଚେତାଇ ଦେଇଛନ୍ତି।

## ଆକ୍ରାନ୍ତକ ହେବ...

ବାକି ୨ ଜଣ ସାଧାରଣ ଥଣ୍ଡା କ୍ରରେ ପାଢ଼ିତ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ସଂକ୍ରମିତ ଜିଲ୍ଲାର ଆଖପାଖ ଜିଲ୍ଲାରେ ମଧ୍ୟ ଥଣ୍ଡା, କ୍ର ନେଇ ସର୍ବେକ୍ଷା କରାଯିବ। ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। କୋରାପୁଟ ବନ୍ଧୁଗାଁର ରୋଗୀ ଏମ୍‌କେସିଜି ମେଡିକାଲରେ ଭେଜିଲେଟରରେ ଅଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅସ୍ୱାଭାବିକ ରହିଛି ବୋଲି ତାଙ୍କୁ ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ୩ ଜିଲ୍ଲାରେ ୨୧ ଜଣ ଡିପଥେରିଆ ରୋଗୀ ଚିହ୍ନିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏଥିରେ ୫ ଜଣଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ଜଣେ ଗୁରୁତର ଅଛନ୍ତି। ଆକ୍ରାନ୍ତକ ମଧ୍ୟରୁ ରାୟଗଡ଼ାରେ ୫ ଜଣ ଚିହ୍ନିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ କୋରାପୁଟ ବନ୍ଧୁଗାଁରୁ ଜଣେ, କନ୍ଧାମଣ୍ଡିରୁ ୪ ଜଣ ଏହିପରି ଡିପଥେରିଆ ରୋଗୀ ଚିହ୍ନିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଧାରଣ୍ୟରେ ସଂକ୍ରମଣ ବ୍ୟାପୁଥିବାରୁ ଆଜିଠାରୁ ରାୟଗଡ଼ା କାଶୀପୁର ବ୍ଲକରେ ଡିପଥେରିଆ ବୁକ୍ସର ତୋକ ଟିକାକରଣ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ପୁନଃପଦର ସମେତ ଅନ୍ୟ ୫ଟି ଗାଁରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଟିକାକରଣ କରୁଛି। ଆହୋରି ଡିପଥେରିଆ ଟିକା ନେଇ ନଥିବା ଶିଶୁଙ୍କୁ ଚିହ୍ନିତ କରାଯାଇ ଟିକା ଦିଆଯିବ। ସହ ଅନ୍ୟ ବର୍ଗ ଲୋକଙ୍କୁ ବୁକ୍ସର ତୋକ ଦିଆଯାଉଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ କାଶୀପୁର ବ୍ଲକରେ ଏହି ବୁକ୍ସର ତୋକ ଟିକାକରଣ କରାଯିବ। ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଟିକା କରାଯିବ ଟିକାକରଣ ହରାନ୍ତି ପାଇଁ ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି ବୋଲି ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତାଙ୍କୁ ସଂଯୁକ୍ତ ସାହୁ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

## ରାଜମଣିରେ ଡବଲ...

ତେବେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ନାବାଳକଙ୍କୁ ଧରି ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ପୁଲିସ୍‌କୁ ଦେଇଥିଲେ। ତେବେ ମୃତକଙ୍କ ସାଙ୍ଗକୁ ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ ନାବାଳକ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ବୁକ୍ସର କରିଥିବା ଓ ଝିଅ ଦେଖିଦେବାକୁ ଝିଅକୁ ପଥରରେ ଛେଦି ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିବା କହିଛନ୍ତି। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଆନାଧିକାରୀ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଏଭଳି ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ନେଇ ମୃତକଙ୍କ ସାଙ୍ଗ ରାଜୁ ମୁଣ୍ଡା ଆନାରେ ଏତଲା ଦେଇଥିବା ବେଳେ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଦୋଷୀ ଧରା ପଡ଼ିବେ ବୋଲି ପୁଲିସ୍ ଏସ୍‌ଡିପିଓ ସୌରଭ ଓତା କହିଛନ୍ତି।

## ନିଆଁ ଲିଭାଇବ...

ଲାଗିଥିବା ଅଞ୍ଚଳର ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିପାରିବ। ଏହାସହିତ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଭିତରେ ଫସି ରହିଛନ୍ତି କି ନାହିଁ ତାହା ଜାଣିବା ସହଜ ହେବ। ଲୋକେ ଏହାର ପଛ ଭାଗରେ ଏକ ପାଇସ୍ ସଂଲଗ୍ନ ହେବ ଯାହା ବାହାରେ ଠିଆ ହୋଇଥିବା ବ୍ୟାକ୍‌ଗୁଡ଼ିକକୁ ପାଣି ବାହାର କରି ଚାରିଆଡ଼େ ପାଣି ସ୍ତେ କରିପାରିବ। ବିପଦମୁକ୍ତ ଓ କମ୍ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ନିଆଁକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରି ନିଆଯାଇପାରିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଇଛି। ରୋବର୍ଟ ପ୍ରତି ମିନିଟରେ ୨ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ଲିଟର ଜଳ ସିଞ୍ଚନ କରି ପାରିବ। ରୋବୋଟ୍ ସହିତ ଏକ ବେତାର ରିମୋଟ୍ ସଂଲଗ୍ନ ହୋଇଛି ଯାହା ଲୋକେ ସ୍ତେକ୍ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବାର ସମର୍ଥ। ରୋବୋଟ୍‌ଗୁଡ଼ିକରେ ସେନା ବ୍ୟାକ୍ ପରି ଏକ ଗ୍ରାଫିକ୍ ସିଷ୍ଟମ ଅଛି, ଯାହା ମାଧ୍ୟମରେ ଏହି ରୋବୋଟ୍‌ଗୁଡ଼ିକ ସହଜରେ ସ୍ଥିତି ଚଳାଇପାରିବ। ସଂକାର୍ଯ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ର, ଗୋଦାମ, ବେସେମ୍‌ସ ଏବଂ ଜଙ୍ଗଲରେ ନିଆଁକୁ ନିଆଁ ଆଉଁଶ ଲାଗି ରୋବୋଟ୍ ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ। ସେହିପରି ରାସାୟନିକ ବ୍ୟାକ୍‌ର, ତେଲ ବ୍ୟାକ୍‌ର, ଗ୍ୟାସ୍ ବ୍ୟାକ୍‌ର ଓ କାର୍ବୋନା ପରି ସ୍ଥାନକୁ ରୋବୋଟ୍ ପ୍ରବେଶ କରି ନିଆଁକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିପାରିବ। ସହ ଧନକାନ୍ଦନ କରାଯିବ। ଏହା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହେଲେ ତୁରନ୍ତ ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ଅଟୁ ନିର୍ବାଚକ ଯନ୍ତ୍ର କିଣିବାର ଦେଶରେ ଓଡ଼ିଶା ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିବ। ପୂର୍ବରୁ

ଦିଲ୍ଲୀ ଓ ମୁମ୍ବାଇର ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗ ଏହି ରୋବୋଟ୍ କିଣିପାରିବେ। ରୋବୋଟ୍ ଗୋଟିଏ ବା ଗୋଟିଏ ଅଧିକ ଟଙ୍କାରେ କିଣାଯାଇଛି। ନିକଟରେ ଦିଲ୍ଲୀରେ ଘଟିଥିବା ବଡ଼ଧରଣର ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡରେ ଏହି ରୋବୋଟ୍ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ କରି ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ବଞ୍ଚାଇଛି। ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରଥମ ଯର୍ଯ୍ୟାତରେ ୨୪ଟି ଅଣାୟାଜ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ତରରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ। ସବୁ ସ୍ତରକୁ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ରୋବୋଟ୍ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ରୋବୋଟ୍‌ଗୁଡ଼ିକ ଯଦି ପରୀକ୍ଷା ଅର୍ଥବା ନିଆଁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ସଫଳ ହେଲେ, ତେବେ ଅଧିକ ରୋବୋଟ୍ ଆଣିବାକୁ ଯୋଜନା କରାଯିବ।

## ଦନ୍ତାର ସମ୍ବେଦନକ...

ଖବର ପ୍ରଚାର ହେବାପରେ ହୃଦଗତ ବନବିଭାଗ ରେଞ୍ଜର ଓ ଅନ୍ୟ କର୍ମଚାରୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ହାତୀଚିର ମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ ଉଚ୍ଚ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କୁ ଜଣାଇବା ପରେ ତିଏପଠ ଅଭୟ କୁମାର ଦଳେଇ, ଏସିଏପଠ ଅଭିଳାଷ କୁମାର ବିଶ୍ୱାଳ, ଆରସିଏସ୍‌ଏ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ଗୁରୁନେତ୍ରୀ ଓ ରେଞ୍ଜର ମାଗଣା କିଣ୍ଟୁ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ସୋସା ଆନା ଅଧିକାରୀ ବିଜୟ କୁମାର ବିହାରୀ, ଏସଆଇ ପିନିକୃଷ୍ଣ ମହାନ୍ତ, ଏସଆଇ ମହିମାଣି ତ୍ୱରୁକ୍ ସମେତ ବନବିଭାଗ ଓ ପୁଲିସ୍ ବିଭାଗର ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ମୃତହାତୀର ୨ଟି ଦାନ୍ତ ଜବତ ହେବା ସହିତ ଶରୀରର ବିଭିନ୍ନ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଙ୍ଗ ଗୁଡ଼ିକୁ ଶରୀରରୁ କଢ଼ାଯାଇ ପରୀକ୍ଷାନିରୀକ୍ଷା କରି ଅଧିକ କାରଣ ଜାଣିବାକୁ ସେସବୁକୁ ଲ୍ୟାବକୁ ପଠାଯାଇଛି। ତିଏପଠଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ମୋହା ସାହାୟରେ ଏକ ବିରାଟ ଗାଡ଼ ଖୋଳି ହାତୀର ମୃତ୍ୟୁ ଶରୀରକୁ ପୋଡ଼ାଯାଇ ଶେଷକୃତ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ କରାଯାଇଛି। ଏ ନେଇ ତିଏପଠଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ହାତୀର ବ୍ୟବହେତ ରିମୋଟ୍ ଆସିଲେ ମୃତ୍ୟୁର କାରଣ ଜଣାପଡ଼ିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। କାନପୁର ଗ୍ରାମର ସଂଗ୍ରାମ ଦେହରୋଲ୍ ଡନ ବିଭାଗ ଅବତ ରଖି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଥିବା ଜଣାଯାଇଛି।

# ଶପଥ ନେଲେ ବିଧାନସଭାର ସମସ୍ତ ୧୪୭ ବିଧାୟକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯।୬(ସମ୍ବିଧ): ବୁଧବାରଠାରୁ ବିଧାନସଭାରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ନବ ନିର୍ବାଚିତ ବିଧାୟକମାନଙ୍କର ଶପଥ ଗ୍ରହଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆଜି ଶେଷ ହୋଇଛି। ଶେଷ ଦିନରେ ଦଳକା ୪୫ ଜଣ ବିଧାୟକ ପଦ ଓ ଗୋପନୀୟତାର ଶପଥ ନେଇଛନ୍ତି। ଏହି ୪୫ ବିଧାୟକଙ୍କ ସହ ସମସ୍ତ ୧୪୭ ବିଧାୟକଙ୍କ ଶପଥ ଗ୍ରହଣ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଶେଷ ହୋଇଛି।

### SALE

Booking Open 2/3 BHK Flat Bhpl Krishna, Bharatpur, Bhpl Rudra in front of CET, College, Ghatikia, Bhpl SB Homes, Ghatikia, Bhpl PNM, Satya Vihar, Bhubaneswar. Contact- Bhavishya Homes Pvt Ltd. Ph.: 9437015112

### AFFIDAVIT

I, Sahoo Sushree Shoumya Subhrajit Debpakash, S/o - Tarunkanti Debpakash resident of Duplex No- 10, Brahmeshwar Patna, RatnaNiwas P-Badagada, Bhubaneswar, Pin- 751018 Odisha declare by this affidavit No. CF-24 dtd- 09/05/2024 that now onwards I shall be known as Subhrajit Debpakash for all future purposes.

### AFFIDAVIT

I, Fatima Khatun, W/o- Abdul Rahim, resident of At- Satapura Dhani- pur, Po-Tarikund, P- Jagatsinghpur, PIN- 754102, Odisha declare by this affidavit No. 221, dated- 18/03/2024, that now onwards I shall be known as FATMA KHATUN for all future purposes.

### AFFIDAVIT

I, Sanjaya Goyal, S/o- Naresh Kumar Agrawal, resident of At-Annapurna Lane Ward No-6, Po/Ps -Khariar, Dist-Nuapada, Pin-766107, Odisha declare by this affidavit No.360, Dt-18/06/2024, that now onwards I shall be known as SANJAY GOYAL for all future purposes.

### STEEL AUTHORITY OF INDIA LIMITED

Rourkela Steel Plant Rourkela - 769 011, Odisha, India

#### NOTICE FOR EXPRESSION OF INTEREST EOI for running of RSP run Schools

(EOI No: 02/2024 and amendment vide Ref. No. TS/CA/2024/EOI/1005 dated : 16/05/2024)

Rourkela Steel Plant (RSP), a unit of SAIL, invites Expression of Interest (EOI) from interested parties having requisite eligibility criteria for running following RSP run Schools :

- IEMS (Ispat English Medium School), Sector-20,
- IEMS (Ispat English Medium School), Sector-22 &
- IVM (Ispat Vidya Mandir), Sector-19.

The complete detail of the EOI with details of Schools, Notice inviting Expression of Interest, Terms and Conditions & Eligibility Conditions etc. is available on official website of SAIL, i.e., <https://sailtenders.co.in> (Category: Service, Unit: Rourkela Steel Plant).

Interested parties/ organizations having relevant experience and eligibility may submit their EOI by **04:00 PM of 06-07-2024 to GM I/C, Town Services, Sector-02, Rourkela Steel Plant, Rourkela-769 006.**

Registered Office: Ispat Bhawan, Lodi Road, New Delhi 110 003  
Corporate Identity Number: L27109DL1973GOI006454, Website: [www.sail.co.in](http://www.sail.co.in)

There's a little bit of SAIL in everybody's life

### M.P.C. AUTONOMOUS COLLEGE, TAKHATPUR, BARIPADA

No.: M-6(1-A): 1705/ Date 19.06.2024

#### WALK-IN-INTERVIEW 2024-25

A Walk-In-Interview for selection of candidates for engagement of Guest Faculties in different subjects (Anthropology, Education, Economics, Geography, Hindi, History, Home Science, PMIR, Ind. Sociology, Sociology, Journalism & Mass Communication, MSW, Odia, Philosophy, Pol. Sc., Psychology, Public Administration, Sanskrit, Santali, Statistics, Tourism and Hospitality Management, Commerce, M.Com. in Entrepreneurship, BBA, Geology, Mathematics, Computer Science, Biochemistry, Microbiology, ITM, Integrated B.Ed. -(SFC- Pedagogy in Physical Sc., Social Sc., English & Odia) & ITEP (TE in Physics, Chemistry, Zoology, Odia, English, Pol. Sc., History, Economics & Geography) subjects including U.G., P.G. Regular & SFC courses for the Academic Session 2024-25 will be held from 28.06.2024 to 03.07.2024 (except Sunday) in the College.

For details Visit College Website: [www.mpcoutcollege.org.in](http://www.mpcoutcollege.org.in)

Sd/- Principal

# ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ସମାକ୍ଷା କଲେ ମନ୍ତ୍ରୀ ସୂର୍ଯ୍ୟବଂଶୀ ଶିକ୍ଷାର ଗୁଣାତ୍ମକ ମାନ ବୃଦ୍ଧି ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯।୬(ସମ୍ବିଧ): ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ସୂର୍ଯ୍ୟବଂଶୀ ସୁଭଦ୍ରା ବିଭାଗ ପରିଦର୍ଶନ କରିବା ସହ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟର ସମାକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି। ଲୋକସେବା ଭବନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ସମାକ୍ଷା ବୈଠକ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ବିଭାଗୀୟ ସଚିବ ଅରବିନ୍ଦ ଅଗ୍ରୱାଲଙ୍କ ସମେତ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନେ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅବଗତ କରିଛନ୍ତି। ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଗୁଡ଼ିକର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସମ୍ପର୍କରେ ମଧ୍ୟ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷାରେ ନୂତନ ଶିକ୍ଷା ନୀତିକୁ ଲାଗୁ କରିବା ସହ ଶିକ୍ଷାର ଗୁଣାତ୍ମକ ମାନ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ଦିଗରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ସୂର୍ଯ୍ୟବଂଶୀ ଗୁରୁତ୍ୱାହୀନ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛନ୍ତି। ମେଧାବାୀ ଓ ଗରିବ ଶାଳୀ ଗୁଡ଼ିକର, ବୈଷୟିକ ଜ୍ଞାନକୌଶଳର ଉନ୍ନତି ଆଣିବାକୁ ଯତ୍ନ କରାଯିବ ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ ସୂର୍ଯ୍ୟବଂଶୀ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଯୋଗାଜବେବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବଜ୍ର ପରିକର ବୋଲି ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସରକାର, ଯୋଗାଜବେବାକୁ ଯତ୍ନ କରୁଥିବା ବୈଦିକ ସେବା, ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ତଥା ବୁକ୍‌ଗ୍ରାଣ୍ଟ ଏବଂ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଗୁଡ଼ିକର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ଓ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ ହେବା ପରେ ସମାଧାନ କରିବା ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ବିଭାଗର ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ନେଇ ଅଗ୍ରୱାଲଙ୍କ ସମେତ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନେ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅବଗତ କରିଛନ୍ତି। ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଗୁଡ଼ିକର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସମ୍ପର୍କରେ ମଧ୍ୟ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷାରେ ନୂତନ ଶିକ୍ଷା ନୀତିକୁ ଲାଗୁ କରିବା ସହ ଶିକ୍ଷାର ଗୁଣାତ୍ମକ ମାନ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ଦିଗରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ସୂର୍ଯ୍ୟବଂଶୀ ଗୁରୁତ୍ୱାହୀନ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛନ୍ତି। ମେଧାବାୀ ଓ ଗରିବ ଶାଳୀ ଗୁଡ଼ିକର, ବୈଷୟିକ ଜ୍ଞାନକୌଶଳର ଉନ୍ନତି ଆଣିବାକୁ ଯତ୍ନ କରାଯିବ ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ ସୂର୍ଯ୍ୟବଂଶୀ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଯୋଗାଜବେବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବଜ୍ର ପରିକର ବୋଲି ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସରକାର, ଯୋଗାଜବେବାକୁ ଯତ୍ନ କରୁଥିବା ବୈଦିକ ସେବା, ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ତଥା ବୁକ୍‌ଗ୍ରାଣ୍ଟ ଏବଂ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଗୁଡ଼ିକର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ଓ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ଅବ



## ସୁନାରେ ଚୋରି

ରିପୋର୍ଟ: ସକାଳ ବ୍ୟୁରୋ

ଲୁଚେରା ବିଭିନ୍ନ ଗହଣା ଦୋକାନ ସମେତ ବ୍ୟକ୍ତିଗଣଙ୍କ ଘରୁ ସୁନା ଚୋରି କରିବା ପରେ ସେଗୁଡ଼ିକୁ ବିଭିନ୍ନ ରଣପ୍ରଦାନକାରୀ ସଂସ୍ଥା ତଥା ବ୍ୟାଙ୍କରେ ବନ୍ଧକ ରଖି କୋଟିକୋଟି ଟଙ୍କା ରଖି ନେଉଛନ୍ତି । ଏକପକ୍ଷରେ ସେମାନଙ୍କ ସୁନା ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବେ ବ୍ୟାଙ୍କରେ ରହିବା ସହ ଅତି ସହଜ ଭାବରେ ଚୋରି ସୁନା ବଦଳରେ ଟଙ୍କା ପାଇପାରୁଛନ୍ତି । ଫଳରେ ସୁନା ବିକ୍ରି ପାଇଁ ଗ୍ରାହକ ଯୋଗାଡ଼ କରିବାକୁ ପଡ଼ୁନି । ଦୀର୍ଘଦିନ ଧରି ବନ୍ଧକ ରଖାଯାଇଥିବା ସୁନାକୁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଦେଖି ଉଠାଇ ନେଉଥିବା ବେଳେ ଅନେକ ସମୟରେ ବ୍ୟାଙ୍କ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଜରିଆରେ ସୁନାକୁ ନିଲାମ କରାଯାଇଛି । ଫଳରେ କର୍ମଚାରୀ ମଧ୍ୟ ଭଲ ହାତ ଟଙ୍କା କରୁଛନ୍ତି । ଗତ କିଛି ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଚୋରି ସୁନାକୁ ବନ୍ଧକ ରଖିବା ସହ ଲୁଚେରାଙ୍କ ସହ ପ୍ରଚ୍ଛଦପଟ୍ଟ ଭାବେ ସମ୍ପୃକ୍ତି ରହିଥିବା ରଣ ପ୍ରଦାନକାରୀ ସଂସ୍ଥାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ଶାଖା ମୁଖ୍ୟ ଓ କିଛି କର୍ମଚାରୀକୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି ।

### ନକଲି ସୁନାରେ ଚୋରି



ଚିତ୍ରବର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରାୟ ୨୦ଟି ମାମଲାରେ ପୁଲିସ୍ ଚୋରି ସୁନା ଅଳଙ୍କାରକୁ ରଖି ଦେଉଥିବା ସଂସ୍ଥାର ଲକରରେ ଠାବ କରିଛି । ଗତ ଏପ୍ରିଲ ମାସରେ ଏକଲି ଏକ ଗହଣା ଚୋରି ଘଟଣାର ପର୍ଯ୍ୟାୟ କରିଥିଲା କମିସନରେଟ୍ ପୁଲିସ୍ । ପୁଲିସ୍ ପଶ୍ଚିମାମ ଗିରି, ଶୁଭକାନ୍ତ ବେହେରା ଓରଫ କାଳକ, ମଧୁସୂଦନ ମହାନ୍ତି ଓରଫ ମଧୁ, ଯାଜପୁରର ବିଶ୍ୱଜିତ ଦାଶ ଓରଫ ବିପ୍ଳବ ପୁଲିସ୍ ଗିରଫ କରିଥିଲା । ରାଜଧାନୀର ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟର ଘର, ସୁନା ଦୋକାନ ଓ ଛିନ୍ତାଳ କରି ସୁନାଗହଣା ଲୁଚି ନେଇଛନ୍ତି ଲୁଚେରା ଗ୍ୟାଙ୍ଗ । ଗତ କିଛିବର୍ଷର ପୁଲିସ୍ ରେକର୍ଡକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ

କଲେ ୩୦ଟି ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟରୁ ୧୦ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଟଙ୍କାର ସୁନାଗହଣା ଲୁଚି ହୋଇଛି । ଖଣ୍ଡଗିରି ଥାନା ତେଲଙ୍ଗା ଛକରେ ଥିବା ଲକ୍ଷ୍ମୀନାରାୟଣ କୁଏଲାରୁ ୧ କିଲୋ ସୁନା, ୧୦ କିଲୋ ରୁପା ଲୁଚି ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସୁନା ଦୋକାନରୁ ପ୍ରାୟ ୩ କିଲୋରୁ ଅଧିକ ସୁନା ଲୁଚି ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ରହିଛି । ଗୋଟିଏ ଗୋଟିଏ ମାସରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ ୩୦ରୁ ଅଧିକ ସୁନାଚେନ୍ ଲୁଚି ହୋଇଛି । ସୁନା ଲୁଚି ପଛରେ ରାଜ୍ୟର ଲୁଚେରା ସହ ବିହାରୀ, ବଙ୍ଗାଳୀ ଓ ତେଲୁଗୁ ଲୁଚେରାଙ୍କ ସମ୍ପୃକ୍ତି ରହିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି ।



ବିଭିନ୍ନ ରଣପ୍ରଦାନକାରୀ ସଂସ୍ଥାରେ ସୁନା ବନ୍ଧକ ରଖୁଥିବା ସୁନା ଅପଲି କି ନକଲି ଚିହ୍ନଟ କରିବା ଲାଗି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବଣିଆମାନଙ୍କୁ ରୁକ୍ଷି ଭିତ୍ତିରେ ନିୟୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଥାଏ । ଏହି କୁମ୍ଭରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ତୁମ୍ଭୁମା ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକ ବ୍ୟାଙ୍କରେ ନିୟୁକ୍ତି ପାଇଥିଲେ ବଣିଆ । କିନ୍ତୁ ସେହି ବଣିଆକୁ ହାତ କରି ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ନକଲି ସୁନା ବନ୍ଧକ ରଖି କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କା ରଖି କରିଥିବା ଭଳି ଘଟଣା ଏକଦା ପଦାକୁ ଆସିଥିଲା । ଏହି ଘଟଣାକୁ ଭିତ୍ତିକରି ସମ୍ପୃକ୍ତ ବଣିଆ ସମେତ ନକଲି ସୁନା ଗହଣା ବନ୍ଧକ ରଖୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ପୁଲିସ୍ ଗିରଫ କରିଥିଲା । ଏହା କେବଳ ତୁମ୍ଭୁମାରେ ଏକ ବ୍ୟାଙ୍କ ନୁହେଁ ଅନ୍ୟ କେତେକ ବ୍ୟାଙ୍କରେ ମଧ୍ୟ ନକଲି ସୁନା ବନ୍ଧକ ରଖି ବଣିଆ ମାଧ୍ୟମରେ ରଣ ଆକାରରେ ଟଙ୍କା ନେଇଥିବାର ବହୁ ନଜିର ରହିଛି । ଏସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବ୍ୟାଙ୍କ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସମ୍ପୃକ୍ତି ମଧ୍ୟ ପଦାକୁ ଆସିଛି । ଗତ ୨୦୨୩ ମସିହାରେ ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡିର ଏକ ବ୍ୟାଙ୍କରେ ନକଲି ସୁନା ବନ୍ଧକ ରଖିବା ୪୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ରଖି ନେବା ଘଟଣାରେ ପୁଲିସ୍ ୧୧ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା । ସେହିଭଳି ବାଲେଶ୍ୱରର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କରେ ନକଲି ସୁନା ବନ୍ଧକ ରଖୁଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ପୁଲିସ୍ ୭ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା ।

ସୁନା ଚୋରି କରିବା ଲାଗି ଲୁଚେରାଙ୍କୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରୁଛନ୍ତି ବଣିଆ । କିଛି ବଣିଆ କିମ୍ବା ସୁନାଦୋକାନୀ ସିଧାସଳଖ ଚୋରି ସୁନାକୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାବରେ କିଣି ବିକ୍ରି କରୁଛନ୍ତି । ବଜାରରେ ଏକ ଭରି ବା ୧୦ ଗ୍ରାମ ସୁନା ଦର ପ୍ରାୟ ୧୦ରୁ ୧୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଥିବା ବେଳେ ଚୋରି ସୁନାକୁ ବଣିଆ ଓ ସୁନା ଦୋକାନୀ ୪୨ ହଜାର ଟଙ୍କାରେ କିଣି ମାଲେମାଲ୍ ହୋଇଯାଉଛନ୍ତି । ପରେ ଦୋକାନରେ ଡିଏସ୍‌ଟି ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଦାମ୍ ପକାଇ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଠାରୁ ଭିଡ଼ି ନେଉଛନ୍ତି । ବର୍ଷେ ଭିତରେ ଚୋରି ସୁନା କିଣୁଥିବା ୧୨ଜଣ ବଣିଆକୁ ଗିରଫ କରିସାରିଲାଣି କମିସନରେଟ୍ ପୁଲିସ୍ । ଚୋରି ସୁନା କିଣିଥିବା ବାପ ରାମମୂର୍ତ୍ତି ତାଙ୍କ ପୁଅ ଆଦିତ୍ୟ ଏବଂ ସୁବ୍ରତକୁ ପୁଲିସ୍ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିଲା । ଆଉ କିଛି ମାମଲାରେ ପ୍ରବାଣ ବଳିରାମ ଲୋଖଣ୍ଡେ, ସୁନାମ ବରଣ ସାହୁ, ଚି.ବାବୁରାଓ, ପଦ୍ମଲୋଚନ ରଣା, ପୁଷ୍ପାଭଞ୍ଜନ ସାହୁ ଭଳି କୁଖ୍ୟାତ ବଣିଆ ଓ ସୁନା ଦୋକାନୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି । ଏପରିକି ଆଉ କିଛି ବଣିଆ ଏବେ ପୁଲିସ୍‌ର ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କୁ ଆନାରେ ହାଜର ହେବାକୁ ନୋଟିସ୍ କରାଯାଇଛି ।

ବଲାଙ୍ଗିରର ଏକ ଦାମା ହୋଟେଲରୁ ମିଳିଥିଲା ଜଣେ ପୁଲିସ୍ କନ୍‌ଷ୍ଟେବଲଙ୍କ ମୃତଦେହ । ହାତଗୋଡ଼ ବନ୍ଧା ଅବସ୍ଥାରେ ଗାଧୁଆଘର ଭିତରୁ ଶବ ମିଳିବା ପରେ ଆରମ୍ଭରୁ ହିଁ ତାହା ଏକ ହତ୍ୟା ଘଟଣା ବୋଲି ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ କାହିଁକି ଜଣେ ପୁଲିସ୍ କନ୍‌ଷ୍ଟେବଲଙ୍କୁ ଏହିଭଳି ନିର୍ମମ ଭାବେ ହତ୍ୟା କରାଗଲା! ଅପରପକ୍ଷେ କନ୍‌ଷ୍ଟେବଲ ଜଣକ ଗଞ୍ଜେଇ କାରବାର କରୁଥିବାରୁ ସେ ନିଲମ୍ବିତ ହୋଇଥିଲେ । ହତ୍ୟା ପରେ ହତ୍ୟାକାରୀମାନେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ପୁଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ କାରରେ ଫେରାର ହୋଇଥିଲେ । ରାସ୍ତାରେ ଦୁର୍ଘଟଣା ହେବା ପରେ କାର ଛାଡ଼ି ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ଫେରାର ହୋଇଥିଲେ । ବାସ୍ ସେଇଠୁ ପୁଲିସ୍ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା ତଦନ୍ତ । ଘଟଣାକୁ ଏକମାସ ପୂରିବା ପୂର୍ବରୁ ୬ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା ପୁଲିସ୍ । ମାମଲାରେ ଏବେ ବି ଦୁଇ ଜଣ ଫେରାର ଥିବା ବେଳେ ଏହି ହତ୍ୟା ଘଟଣା ପଛରେ ବେଆଇନ ମୂଲ୍ୟବାନ ପଥର କାରବାର ବୋଲି ଏସ୍‌ପି ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି । ସମ୍ପୃକ୍ତ ପୁଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀ ମଧ୍ୟ ଏହି କାରବାରରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଥିବା ବେଳେ ମୂଲତାଲକୁ ନେଇ ଗଞ୍ଜେଇ ଓ ପରେ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିବା ପୁଲିସ୍ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛି ।

### ଫେ

୧୬ ତାରିଖରେ ବଲାଙ୍ଗିର ରେଳଷ୍ଟେସନ ନିକଟରେ ଥିବା ଇନ୍ଦ୍ରପ୍ରସ୍ଥ ହୋଟେଲର ରୁମ ନମ୍ବର-୨୧୨ରୁ ମିଳିଥିଲା ଏକ ମୃତଦେହ । ତାହା କନ୍‌ଷ୍ଟେବଲ ଶଙ୍କରଭାନ୍ତ ବେହେରାଙ୍କର ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଖେଳାଇଥିଲା ଚାଷଲ୍ୟ । ଜଣେ ପୁଲିସ୍ କନ୍‌ଷ୍ଟେବଲଙ୍କୁ କିଏ ଓ କାହିଁକି ଏମିତି ହତ୍ୟାକଲା ସେନେଇ ପୁଲିସ୍ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା ତଦନ୍ତ । ପୁଲିସ୍ ତଦନ୍ତରୁ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲା ଯେ, ଉକ୍ତ କୋଠାରେ ୧୬ ତାରିଖରୁ ବାରେନ ଫି ନାମକ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ନାମରେ ବୁକିଂ କରାଯାଇଥିଲା । ସେ ଧନବାଦ ଅଞ୍ଚଳରୁ ନେତାମାନଙ୍କୁ ବଲାଙ୍ଗିର ଆସିଥିବା ଦର୍ଶାଯାଇଥିଲା । ହୋଟେଲରେ ଦି ଆ ଯ । ଇ ଥି ବ । ପରିଚୟ ନକଲି ବୋଲି ପୁଲିସ୍ ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତରୁ ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା । ହୋଟେଲରୁ ଗିରଫ ହୋଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ପୁଲିସ୍ ଗିରଫ କରିଥିଲା । ହତ୍ୟା କରିବା ପରେ ଶଙ୍କରଭାନ୍ତଙ୍କ କାର୍ ନେଇ ଯୁବକମାନେ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଯେଉଁମାନେ ଯେଉଁ କାରରେ ଯାଉଥିଲେ ତାହା ଖୁଜେନପାଲିରେ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥିଲା । ଦୁର୍ଘଟଣା ପରେ ଗାଡ଼ି ଛାଡ଼ି ଫେରାର ହୋଇଥିଲେ ସମସ୍ତ ଅଭିଯୁକ୍ତ । କେବଳ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ପରିଚୟପତ୍ରରୁ ଚାଉଳ ପୁଲିସ୍ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା । ତଦନ୍ତ ସମୟରେ ଅନେକ କାରଣ ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଥିଲା । କିନ୍ତୁ ପରେ ଏହା ବେଆଇନ ପଥର କାରବାରକୁ ନେଇ ହୋଇଥିବା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଛି । ହତ୍ୟା ପଛରେ ରାଜ୍ୟ ବାହାର ଅପରାଧୀଙ୍କ ସମ୍ପୃକ୍ତି ପୁଲିସ୍ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲା ।

ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଶଙ୍କରଭାନ୍ତ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ଅନେକ ରୋଚକ ତଥ୍ୟ ପୁଲିସ୍ ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଥିଲା । ପୁଲିସ୍ ସମୟକ୍ରମେ ୬ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା । ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ହେଲେ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ରାଜ୍ୟ କୋଡେରମା ସହରର ପଙ୍କଜ କୁମାର(୨୫), ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ରାଜ୍ୟ କୋଡେରମା ଜିଲ୍ଲା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଜୟନଗର ଥାନା ସ୍ଥିତ ହିରୋତିହର ସୁରଜ କୁମାର ବର୍ଷିଝାଳ ଓ ଅନୁଗୁଳ ଜିଲ୍ଲା ଆଠମଲ୍ଲିକ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ସରଗିସେନା ଗାଁର କୃଷି ମେହେରା(୪୨), ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲା ଇନ୍ଦ୍ରପୁର ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ମନୋରଞ୍ଜନ ସାହୁ, ସୋନପୁର ଜିଲ୍ଲା ନନ୍ଦମାଳ ଗାଁର ନିତାଇ କର(୫୯) ଓ ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲା ପାରଶାଗଡ଼ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବରପଦର ଗାଁର ରୋହିତ ସା(୩୭) ।

ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ବେଆଇନ ମୂଲ୍ୟବାନ ପଥର କାରବାରରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ରହିଥିବା ବେଳେ ଶଙ୍କରଭାନ୍ତ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କ ସହ ରହିଥିଲା । ବଲାଙ୍ଗିର ଏସ୍‌ପି ରିଶିକେଶ ଖୁଲାରାଙ୍କ କହିବା ଅନୁସାରେ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡରୁ ଗିରଫ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୁକ୍ତ ପଙ୍କଜ କୁମାର, ସୁରଜ ବର୍ଷିଝାଳ ଏବଂ ବିହାରର ଅନ୍ୟ ଦୁଇଜଣ ଅଭିଯୁକ୍ତ ବେଆଇନ ଚଳୁଥିବା ଏବଂ ହାରା କାରବାରରେ ସାମିଲ ଥିଲେ । ସେମାନେ ସୋନପୁର ଠାରୁ ଚଳୁଥିବା ଏବଂ ହାରା କାରବାର କରୁଥିଲେ । ଏହି ହାରା ଏବଂ ପଥର ସୋନପୁରକୁ ପ୍ରକୃତରେ ସୁରକ୍ଷିତ ଆସୁଥିଲା ମାତ୍ର ସେମାନେ ଏହାକୁ ମହାନଦୀ କୁଳକୁ ନିକୁଥିବା ଦର୍ଶାଇ ଅଧିକ ବାମ୍ବରେ ବିକ୍ରି କରୁଥିଲେ । ଏଥିରେ ମୃତ ପୁଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀ ଶଙ୍କରଭାନ୍ତ ବେହେରା ସମ୍ପୃକ୍ତ ଥିବା ବେଳେ ହତ୍ୟା ଦିନ ଏହାରି କାମରେ ବଲାଙ୍ଗିର ଆସିଥିଲା । କାରବାରରେ ଟଙ୍କା ଦେଶନେଶକୁ ନେଇ ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିବାଦ ହୋଇଥିଲା । ଯାହାକୁ ନେଇ କିଛି ସ୍ଥାନୀୟ ସହଯୋଗୀଙ୍କ ସହାୟତାରେ ରାଜ୍ୟ ବାହାର ଅଭିଯୁକ୍ତ ମାନେ ଶଙ୍କରକୁ ହତ୍ୟା କରି ଫେରାର ହୋଇଥିଲେ । ଏହି ହତ୍ୟା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପୂର୍ବରୁ ହିଁ ପୁଲିସ୍‌କୁ ଚୁଆଁ ବୁଲାଇବା ପାଇଁ ନକଲି ପରିଚୟପତ୍ରର ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଥିଲା ।



### ରାଜ୍ୟ ବାହାରେ ବୁଲିଲା ପୁଲିସ୍

ପୁଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ହତ୍ୟା ଘଟଣାରେ ପୁଲିସ୍‌କୁ ଅନେକ ପରିଶ୍ରମ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା । ନକଲି ପରିଚୟପତ୍ର, କିଛି ସିପିଡି ପୁଡ଼େଟ୍ ଓ ତଦନ୍ତ ସମୟରେ ମିଳିଥିବା କିଛି ସ୍ୱରାକକୁ ନେଇ ଚାଉଳ ପୁଲିସ୍ ଛାନବିନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା । ପ୍ରଥମରୁ ହିଁ ଏହି କାରବାରରେ ରାଜ୍ୟ ବାହାର ଲିଙ୍କ୍ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଧରିବା ସହଜ ନ ଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଶଙ୍କରଭାନ୍ତଙ୍କ ଫୋନ୍‌ରୁ ମିଳିଥିବା ସ୍ୱରାକକୁ ବ୍ୟବହାର କରି ବଲାଙ୍ଗିର ପୁଲିସ୍‌ର ଏକାଧିକ ଟିମ୍ ରାଜ୍ୟ ବାହାରକୁ ଯାଇଥିଲେ । ଏହି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଟିମ୍ ବଲାଙ୍ଗିରରୁ ବିହାରର ଗୟା ସହର, ପଞ୍ଜାବର ଜଳନ୍ଦର, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରୁ କୋଲକାତା ସହ ରାଜ୍ୟର ଅନ୍ୟ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଯାଇ ସେଠାରେ ପୁଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ ମାନଙ୍କ ସହାୟତାରେ ଚଢ଼ଉ କରି ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲେ ।



ବଲାଙ୍ଗିରରୁ ଶିଶିରକାନ୍ତ ଶତପଥୀ ଓ ଅଭିକାଶ ହୋତାକ ରିପୋର୍ଟ





# ମହାରା-କାଳିଆଗଡ଼ିଆ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣରେ ଅନିଶ୍ଚିତତା



ଜିଲାର ବିଦ୍ୟାଧରପୁର, ହଦଗଡ଼ ତଥା ପ୍ରସିଦ୍ଧ ପର୍ଯ୍ୟଟନ କ୍ଷେତ୍ର ସିଦ୍ଧଗୁମ୍ଫାକୁ ଯିବାକୁ କମ ଦୂରତା ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ରାସ୍ତା ବ୍ୟବହାର କରିଥାନ୍ତି। ଏଥିପ୍ରତି ଅଣଦାୟିତା ରାସ୍ତାରେ ରହିବା ଗ୍ରାମକୁ ଖାଲିପାଳିଆ ପହଞ୍ଚାଇବା ଓ ସରକାରୀ ଧାନକ୍ଷେତ କରାଯାଇ ପାଇଁ ବହୁ ସମୟରେ ଯୋଗାଣ ବିଭାଗକୁ ଅନେକ ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ଉପରୋକ୍ତ ସମସ୍ୟାରୁ ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିବା ପାଇଁ ବହୁ ସମୟରେ ଚଳାଚଳ ବିଧାନ ସଭାରେ ଯୋଗାଣ ବିଭାଗକୁ ଅନେକ ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ଉପରୋକ୍ତ ସମସ୍ୟାରୁ ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିବା ପାଇଁ ବହୁ ସମୟରେ ଚଳାଚଳ ବିଧାନ ସଭାରେ ଯୋଗାଣ ବିଭାଗକୁ ଅନେକ ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା।

**ଖଜୁରା, ୧୯।୬ (ସମିତ):** ବାଲେଶ୍ୱର ଓ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାକୁ ସଂଯୋଗ କରୁଥିବା ମହାରା-କାଳିଆଗଡ଼ିଆ ରାସ୍ତା ଧର୍ମାତ୍ମକ ରାସ୍ତାରେ ସର୍ବୋତ୍ତମ ଚାଳି ଯୋଗୁଁ ରାସ୍ତା ଶିଳାମୟୀର ୩ ମାସ ପରେ ବି ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ପାରୁନାହିଁ। ରାସ୍ତାର ୨୨୫୫ର ଦୂରତା ୨କିମି ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏସିମେଟରେ ଏହା ୧୪କିମି ଥିବାରୁ ରାସ୍ତା ଫଳଗୁ ୧୦୫୫ ଗ୍ରାମବାସୀମାନେ ଯାତାୟତକୁ

ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ୨ କିମି ସଂଯୋଗ କରିବାକୁ ଅତି ବସିଛନ୍ତି। ସେପଟେ ଅଧିକ ୬୫୫ ମିଟର କାମ କରିବା ଠିକାଦାରଙ୍କ ପକ୍ଷେ ସମୟ ନ ଥିବାରୁ ଏବେ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣରେ ଅନିଶ୍ଚିତତା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ତୁରନ୍ତ ରାସ୍ତାର ଏସିମେଟ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ ରାସ୍ତା ଫଳଗୁ ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମର ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଣ ବିଭାଗ, କମଳାକାନ୍ତ ପଣ୍ଡା, ରମେଶ ପଣ୍ଡା, ମୁରଲୀଧର ପାଣିଗ୍ରାହୀ, କମଳାକାନ୍ତ ସାହୁ, ଭରଦ୍ୱାଜ ସାହୁ, ଜଗନ୍ନାଥ ତ୍ରିପାଠୀ, କାଳିକା ଦାସ, ନିରଞ୍ଜନ

ମହାପାତ୍ର, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ମହାନ୍ତି, ନରୋଶ ସାହୁ, ଚକ୍ରଧର ସାହୁ, ସୁରେନ୍ଦ୍ର ଶତପଥୀ, ହରେକୃଷ୍ଣ ମହାକୁଡ଼, ବିଜୟ ସାହୁ, ସୁଧାଂଶୁ ଶେଖର ପାଠୀ ପ୍ରମୁଖ ମୁଖ୍ୟଯୋଗୀ, ସ୍ଥାନୀୟ ବିଧାୟକ, ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ସମ୍ପର୍କରେ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ କମିଷ୍ନର ସଚିବଙ୍କ ନିକଟରେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଖଜୁରା ବ୍ଲକର ଶହ ଶହ ଲୋକ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରରେ

**ଏସିମେଟ ବଦଳାଇବାକୁ ୧୦ଗ୍ରାମର ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦାବି**

# ବିଲମ୍ବରେ ସ୍କୁଲ ଆସିବାରୁ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ନିଲମ୍ବିତ

ବସ୍ତା ବ୍ଲକ, ୧୯।୬ (ସମିତ) : ବୁଧବାର ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ବସ୍ତା ବ୍ଲକରେ ସମସ୍ତ ସ୍କୁଲ ଖୋଲିଛି। ବକିତ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ସ୍କୁଲକୁ ବିଲମ୍ବରେ ଆସିବା ବେଳେ ବସ୍ତା ବିଲମ୍ବ ଲାଗିବା ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟରୁ ନିଲମ୍ବନ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ବିଭାଗୀୟ ସୂତ୍ରରୁ ପ୍ରକାଶ ହେଉଛି, ବାଲେଶ୍ୱର ପଞ୍ଚାୟତର ରାମଚନ୍ଦ୍ରପୁର ମୁଠି ସ୍କୁଲର ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶକୁନ୍ତଳା ଜେନାଙ୍କ ନାମରେ ପୂର୍ବରୁ କେତେକ ଅଭିଯୋଗ ଥିଲା। ବୁଧବାର ସ୍କୁଲ ଖୋଲିଥିବା ବେଳେ ସରକାରୀ ନିୟମକୁ ବେଶାଠିର କରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଜଣଙ୍କ ବିଲମ୍ବରେ ସ୍କୁଲ ଆସିବାରୁ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ବେଶା ଘୋଲିଛି। ବକିତ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ସ୍କୁଲକୁ ବିଲମ୍ବରେ ଆସିବା ବେଳେ ବସ୍ତା ବିଲମ୍ବ ଲାଗିବା ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟରୁ ନିଲମ୍ବନ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ବିଭାଗୀୟ ସୂତ୍ରରୁ ପ୍ରକାଶ ହେଉଛି, ବାଲେଶ୍ୱର ପଞ୍ଚାୟତର ରାମଚନ୍ଦ୍ରପୁର ମୁଠି ସ୍କୁଲର ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶକୁନ୍ତଳା ଜେନାଙ୍କ ନାମରେ ପୂର୍ବରୁ କେତେକ ଅଭିଯୋଗ ଥିଲା। ବୁଧବାର ସ୍କୁଲ ଖୋଲିଥିବା ବେଳେ ସରକାରୀ ନିୟମକୁ ବେଶାଠିର କରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ

# ଦୁଇ ବାଇକ୍ ମୁହାଁମୁହିଁ, ୩ ଗୁରୁତର

ସୋର, ୧୯।୬ (ସମିତ): ସୋର ଥାନା ସୋର ଅନନ୍ତପୁର ରାସ୍ତା ପାଖର ଛକ ନିକଟରେ ଦୁଇ ବାଇକ୍ ମଧ୍ୟରେ ମୁହାଁମୁହିଁ ଧକ୍କା ହେବା ପରେ ତିନିଜଣ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇ ସୋର ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଛନ୍ତି। ବିଷ୍ଣୁପୁର ଗ୍ରାମର ରଞ୍ଜନ ବେଜ(୩୦) ଓ ତାଙ୍କ ଭାଇ ସାଗର ବେଜ (୨୮) ଆଜି ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ସୋର ଅଭିଯୋଗ ବାଇକରେ ଆସୁଥିବାବେଳେ ବିପରୀତ ଦିଗରୁ ବେଲପୁର ଗ୍ରାମର ଶେଷ ଅରିଫ ବାଇକ ଯୋଗେ ଅନନ୍ତପୁର ଅଭିଯୋଗ ଯାଉଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ପାଖର ଛକ ନିକଟରେ ଉଭୟ ବାଇକ ମଧ୍ୟରେ ମୁହାଁମୁହିଁ ଧକ୍କା ହେବା ପରେ ତିନିଜଣ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇ ସୋର ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଛନ୍ତି। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ସୋର ଡାକ୍ତର ଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ସେଠାରେ ସେମାନଙ୍କର ଅବସ୍ଥା ଗୁରୁତର ଥିବାରୁ ଡାକ୍ତର ସମସ୍ତଙ୍କୁ ବାଲେଶ୍ୱର ବିପରୀତ ଦିଗରୁ ବେଲପୁର ଗ୍ରାମର ଶେଷ ଅରିଫ ବାଇକ ଯୋଗେ ଅନନ୍ତପୁର ଅଭିଯୋଗ ଯାଉଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ପାଖର ଛକ ନିକଟରେ ଉଭୟ ବାଇକ ମଧ୍ୟରେ ମୁହାଁମୁହିଁ ଧକ୍କା ହେବା ପରେ ତିନିଜଣ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇ ସୋର ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଛନ୍ତି। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ସୋର ଡାକ୍ତର ଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ସେଠାରେ ସେମାନଙ୍କର ଅବସ୍ଥା ଗୁରୁତର ଥିବାରୁ ଡାକ୍ତର ସମସ୍ତଙ୍କୁ ବାଲେଶ୍ୱର ବିପରୀତ ଦିଗରୁ ବେଲପୁର ଗ୍ରାମର ଶେଷ

# ମହନ୍ତ ମନ୍ଦିରରେ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ପଦ ପୂରଣ ଦାବି

ନାଳଗିରି, ୧୯।୬ (ସମିତ): ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରସିଦ୍ଧ ତୃତୀୟ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ନାଳଗିରି ରେ ରାଜାଙ୍କ ଗାଳୁଡ଼ି ସମୟରେ ସେତେବେଳର ଅଧିକାରୀ ରାଜା କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ମର୍ଦ୍ଦରାଜ ହରିଚନ୍ଦନ ନାଳଗିରି ଉପଖଣ୍ଡରେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଦେବଦେବୀଙ୍କ ମନ୍ଦିର, ମଠ ସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ଏବେ ଏସବୁ ସ୍ଥାନ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସ୍ଥଳୀ ପାଲଟିଛି। ରାଜା ଶାମ୍ଭବର ଅନ୍ତର ପରେ ଗଣତନ୍ତ୍ର ଶାସନରେ ଏ ସମସ୍ତ ପାଠର ରକ୍ଷଣା ବେକ୍ଷଣ ଦାୟିତ୍ୱ ଭାର ଓଡ଼ିଶା ଦେବାଘର ବିଭାଗ ଉପରେ ନ୍ୟସ୍ତ ଅଛି। ମନ୍ଦିର, ମଠର ପୁନରୁଦ୍ଧାର, ଉନ୍ନତିରେ ଦେବାଘର ବିଭାଗ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଛି। ମନ୍ଦିରର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ନୂତନ ବୋର୍ଡ ଗଠନ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି

ଅନୁଦାନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉକ୍ତ ବିଭାଗର ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନ ରେ ସାଧୁତ ହେଉଥିଲା ବେଳେ ନାଳଗିରି ମହନ୍ତ ମନ୍ଦିର (ମଠ)କ୍ଷେତ୍ରରେ ବ୍ୟତିକ୍ରମ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ବର୍ଷକର୍ଷ ଧରି ପୁରୁଣା ବୋର୍ଡ଼ ଚାଲୁ ରହିଥିବା ବେଳେ ନୂତନ ବୋର୍ଡ଼ ଗଠନ ହୋଇ ପାରୁନାହିଁ କି ନୂଆ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଯୋଗଦାନ ହୋଇପାରୁନାହିଁ। ପକ୍ଷରେ ବର୍ଷକର୍ଷ ଧରି ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପଦବା ପାଳା ପଡ଼ିରହିଛି। ଏଥିରେ ମନ୍ଦିରର ରକ୍ଷଣା ବେକ୍ଷଣ, ଠାକୁରଙ୍କ ନୀତିକାନ୍ତି ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଆଇ ବ୍ୟୟର ହିସାବରେ ଅନିୟମିତତା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ତଳିତ ରଥଯାତ୍ରାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ତୁରନ୍ତ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପଦବା ପୂରଣ ପାଇଁ ସାଧାରଣରେ ଦାବି ହେଉଛି।

# କୂଅରେ ପଡ଼ିଯାଇଥିବା ଗାଈ ଉଦ୍ଧାର

ରାଇବଣିଆ, ୧୯।୬(ସମିତ) : ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ରାଇବଣିଆ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଖୁଆଡ଼ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ହରିଶାବନ୍ଧ ଗାଁର ବାଇନ ହାଁସଦାଙ୍କ ବାଡ଼ିରେ ରହିଥିବା ଏକ ୫୦ପୁଟ ଗାଈକୁ କୂଅରେ ଦୁର୍ଘଟିଆ ହେବା ଘଟଣା ଘଟିବା ପାଇଁ ଯାଇ କୂଅ ଭିତରକୁ ଖସି ପଡ଼ିଥିଲା। ଶବ୍ଦ ଶୁଣି ପାଖରେ ଥିବା ଗ୍ରାମ ବାସୀ ମାନେ କୂଅ ନିକଟକୁ ଚାଲି ଆସିଥିଲେ। ଗ୍ରାମବାସୀ ସମସ୍ତେ ମିଶି ଗାଈକୁ କୂଅରୁ ଉଦ୍ଧାର ପାଇ ରଖି ପକାଇ ଦେଖା କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାହା ସୁଫଳ ମିଳି ନ ଥିଲା। ଶେଷରେ ଗ୍ରାମ ବାସୀମାନେ ୧୧୨ ନମ୍ବର ରେ ଜଳେଶ୍ୱର ଦମକକ ବାହିନୀଙ୍କୁ ଜଣାଇ ଥିଲେ। ଜଳେଶ୍ୱର ଦମକକ ବାହାନୀ ସଙ୍ଗେ

ସଙ୍ଗେ ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ଗ୍ରାମବାସୀ ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ଯୁବ ସାମୂହିକ ଅଣ୍ଟା ମୋଟର ଘୋଷ ଓ ନବାନ କୁମାର ସାହୁ ସହଯୋଗରେ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ପ୍ରୟେଷ୍ଟ ପରେ ଗାଈ ଚିକ୍କି କୂଅ ଭିତରୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ। ଗାଈଟି ସୁସ୍ଥ ଅଛି। ଜଳେଶ୍ୱର ଅଗ୍ନିଶମ ମୁଖ୍ୟ ଅଗ୍ନି ଉଦ୍ଧାର ନିୟମାବଳୀ, ରବାସ୍ତ୍ର ନାଥ ମାଝୀ, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସାଦ ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଅଧିକାରୀ ମାନେ ମିଶି ଗାଈ ଚିକ୍କି ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ। ଗାଈଟି ଉଦ୍ଧାର ହେଲା ପରେ ଖୁଆଡ଼ ଗ୍ରାମ ବିକିସା ଅଧିକାରୀ ରାମାଧି ମାଝୀ ଓ ଓଲମରା ପ୍ରାଣୀ ବିକିସା ଅଧିକାରୀ ମନୋଜ କୁମାର ସିଂ ଆଦି ଗାଈ କୁ ଚିକିତ୍ସା କରିଥିଲେ।



# ସୁଧ ଟଙ୍କା ପାଇଁ ଡାକ୍ତରୀ ଆକ୍ରମଣ କଲା ଶଶୁର

ବାରିପଦା, ୧୯।୬(ସମିତ): ସୁଧ ଟଙ୍କା ପାଇଁ ଡାକ୍ତରୀ ଆକ୍ରମଣ କରିଛି ଶଶୁର। ଏନେଇ ରଘୁନାଥପୁର ଅଞ୍ଚଳର ସେକ ଜବାରଜିନ ଭଞ୍ଜପୁର ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ତାଙ୍କ ଶଶୁର ସେକ ମନିରଜିନଙ୍କ ପାଖରୁ ଘର କାମ କରିବା ପାଇଁ ସେ ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ରଖା ଆଣିଥିବା ବେଳେ ତାହାର ମୂଲ୍ୟ ଓ ସୁଧ ଅର୍ଥ ପରିଶୋଧ କରି ସାରିଛନ୍ତି। ତେବେ ସେ ପୁଣି ସୁଧ ଟଙ୍କା ମାଗି ତାଙ୍କୁ ଅଶ୍ୱାକ ଭାଷାରେ ଗାଳିଗୁଳକ କରି ମାରଧର କରିଥିଲେ। ଏଥିସହିତ ସେକ ଜବାରଜିନଙ୍କୁ ଘରେ ବନ୍ଦ କରି ତାଙ୍କୁ ପତ୍ନୀ ଓ ଛୁଆକୁ ନେଇ ସେ ପଳାଇ ଯାଇଥିଲେ। ପତ୍ନୀ ଓ ଛୁଆକୁ ଆଣିବାକୁ ଗଲେ ଜବାରଜିନ ମାରିଦେବେ ବୋଲି ଧମକ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏନେଇ ଅଭିଯୋଗକୁ ନେଇ ଭଞ୍ଜପୁର ଥାନାରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

# ୧୦୮ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ; ୩ ଆହତ

ବାରିପଦା, ୧୯।୬(ସମିତ) ଗର୍ଭ ମନ୍ଦିରରେ ଛଟପଟ ହେଉଥିବା ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ୧୦୮ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସରେ ନେଇ ଆସୁଥିବାବେଳେ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଛି; ଗର୍ଭବତୀଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ଟଙ୍କା ମାରିଲା ଚାଳକ



ହୋଇ ବାରିପଦା ପିଆରଏମ୍ ହସପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଛନ୍ତି। ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ରାସଗୋବିନ୍ଦପୁର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଅନ୍ଧାରା ଗ୍ରାମର କାନ୍ତ ହେମୁମ୍ମଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ସୋମବାରୀ ହେମୁମ୍ମଙ୍କ ପ୍ରସବ ବେଦନା ହେବାରୁ ମଙ୍ଗଳବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ରାସଗୋବିନ୍ଦପୁର ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲେ। ତେବେ ରାତିରେ ସ୍ତ୍ରୀ ଉଦବେଗଜନକ ହେବାରୁ ତାଙ୍କୁ ରାସଗୋବିନ୍ଦପୁର ଗର୍ଭବତୀଙ୍କୁ ବାରିପଦା ଆସୁଥିବା ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ବାରିପଦା ସ୍ଥିତ ପିଆରଏମ୍ ହସପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ଗର୍ଭବତୀ ସୋମବାରୀଙ୍କ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ରେମଫି କରିଥିଲେ ଡାକ୍ତର। ଗର୍ଭବତୀଙ୍କ ସହ ଦିବି କୁଜଳି ହେମୁମ୍ମ ଓ କାଳୀ ସିନା ହେମୁମ୍ମ ଏବଂ ସାମା କାନ୍ତ ହେମୁମ୍ମ ମଧ୍ୟ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସରେ ବାରିପଦା ଆସୁଥିଲେ; ହେଲେ ବିଲମ୍ବରେ ରାତିରେ ବାରିପଦା ସଦର ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଛନ୍ତି। ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ରାସଗୋବିନ୍ଦପୁର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଅନ୍ଧାରା ଗ୍ରାମର କାନ୍ତ ହେମୁମ୍ମଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ସୋମବାରୀ ହେମୁମ୍ମଙ୍କ ପ୍ରସବ ବେଦନା ହେବାରୁ ମଙ୍ଗଳବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ରାସଗୋବିନ୍ଦପୁର ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ରାତିରେ ସ୍ତ୍ରୀ ଉଦବେଗଜନକ ହେବାରୁ ତାଙ୍କୁ ରାସଗୋବିନ୍ଦପୁର ଗର୍ଭବତୀଙ୍କୁ ବାରିପଦା ଆସୁଥିବା ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ବାରିପଦା ସ୍ଥିତ ପିଆରଏମ୍ ହସପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ଗର୍ଭବତୀ ସୋମବାରୀଙ୍କ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ରେମଫି କରିଥିଲେ ଡାକ୍ତର। ଗର୍ଭବତୀଙ୍କ ସହ ଦିବି କୁଜଳି ହେମୁମ୍ମ ଓ କାଳୀ ସିନା ହେମୁମ୍ମ ଏବଂ ସାମା କାନ୍ତ ହେମୁମ୍ମ ମଧ୍ୟ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସରେ ବାରିପଦା ଆସୁଥିଲେ;

# ଅବହେଳିତ ବୁଢ଼େଇରଣା ମଠ

# ପାନୀୟ ଜଳ, ରାସ୍ତା ଓ ଆଲୋକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଜରୁରୀ



ବଡ଼ସାହି, ୧୯।୬(ସମିତ): କଳାଓ ସଂସ୍କୃତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଶା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିବା ବେଳେ ବହୁ ମଠ ଏବେ ବି ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ଅଭାବରୁ ଜରାଜୀର୍ଣ୍ଣ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛି। ସମ୍ପ୍ରତି ମଠ ପରିସରରେ ପୂର୍ବଭଳି ଆଉ ଭଜନଦର୍ଶନ ସହିତ ଭକ୍ତମାନଙ୍କ ପରିବେଶ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁନାହିଁ। ଏବେ ମଠଗୁଡ଼ିକ ଜରାଜୀର୍ଣ୍ଣ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଥିବାରୁ ଲୋକେ ଦୂରରେ ରହନ୍ତି। ସେହିପରି ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ମଧ୍ୟରୁ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବଡ଼ସାହି ବ୍ଲକ ଶ୍ରୀକଳାଘାଟା ପଞ୍ଚାୟତର ବୁଢ଼େଇରଣା ମଠ ଅନ୍ୟତମ। ବୁଢ଼େଇରଣା ଗ୍ରାମ ବେଳ ବୋହିଯାଇଥିବା ବଡ଼ସାହି ନାଳକୁ ଲାଗି ୩ ଏକରରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଜମିରେ ରହିଛି ଏହି ମଠ। ପ୍ରାୟ ଦେଢ଼ ଶହ ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ତୁଳସୀପଦା ଗ୍ରାମର ସ୍ୱର୍ଗତ ବାବାଜିକୃଷ୍ଣ ମୋହନ ଦାସ ଓ ସ୍ୱର୍ଗତ ବାବାଜି ଚିଣା ଦାସ ଭିକ୍ଷାକୃତି କରି ଏହି ମଠ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଥିଲେ। ମଠର ଏକ ଝାଡ଼ିମାଟି ଘରେ ପୂଜା ପାଉଛନ୍ତି ପ୍ରଭୁ ଜଗନ୍ନାଥ, ବଳଭଦ୍ର ଓ ଦେବୀ ସୁଭଦ୍ରା; ମାତ୍ର ଏଠାରେ ଏକ ନିଆରା ପରମ୍ପରା ରହିଛି; ମଠ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବା ପରଠାରୁ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଏହି ଠାକୁରଙ୍କୁ କେଉଁଠି ଓ କୁଣ୍ଡ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଲୋକେ ପୂଜା

କରିଆସୁଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀକଳାଘାଟା ଓ ପାଣିଶିଆ ପଞ୍ଚାୟତର ପ୍ରାୟ ୮/୧୦ଟି ଗ୍ରାମର ଲୋକେ ଏହି ମଠକୁ ପ୍ରତିଦିନ ପୂଜା କରିବାକୁ ଆସନ୍ତି। ମଠ ପରିସରରେ ଥିବା ଶାଳ, ଥିଆଶାଳ, ଆମ୍ବ ଓ ପଶସ ଗଛର ପ୍ରାକୃତିକ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ଭକ୍ତମାନଙ୍କୁ ବେଶ ଆକର୍ଷିତ କରୁଛି। ପୂର୍ବତନ ଚାନ୍ଦି ଗୋଳକ ବିହାରୀ ନାଏକଙ୍କ ଉଦ୍ୟମରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପାଣିରୁ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ମନ୍ଦିରଟି ଏବେ ଅସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛି। ନାଟ ମନ୍ଦିରରେ ଗ୍ରାମ କିମ୍ବା କବାଟ ଲାଗିନଥିବା ବେଳେ ଦିବ୍ୟାଦିକରଣ ମଧ୍ୟ ହୋଇନାହିଁ। ଏଠାରେ ଶ୍ରେଣୀ ଲାଗଣର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ସୁବାସିନୀ ନାଏକ ବର୍ତ୍ତମାନ ବଡ଼ସାହି ୨୩ ନମ୍ବର କୋନର ନିକ୍ଷା ପରିଷଦ ଥିବାରୁ ନାହିଁ ପ୍ରତ୍ୟେକରେ ମଠ ପରିସରରେ ଥିବା ଶିବ ଓ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରର ଉନ୍ନତିକରଣ ପାଇଁ ୧୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା 'ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବାନ ଓଡ଼ିଶା' ଓ ୫-ଟି ଯୋଜନାରୁ ମଞ୍ଜୁର ହୋଇ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଛି। ମଠର ନିକଟ ସାଣି ନ ଥିବା ବେଳେ କେବଳ ଏକ ଏକର ଜମି ରହିଛି। ଯାହାକି ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଯଥେଷ୍ଟ ନୁହେଁ। ତେଣୁ ଆବଶ୍ୟକ ଖର୍ଚ୍ଚ ପ୍ରାକ୍ତନ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପରିବାର ବହନ କରୁଥିବା ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଏହାବ୍ୟତୀତ

ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ଉଦ୍ୟମରେ ଏକ ଛୋଟ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇ ବାବା ରାମେଶ୍ୱର ମହାଦେବ ପୂଜା ପାଉଛନ୍ତି। ଏଠାକୁ ପ୍ରତିବର୍ଷ ପୂର୍ବଦୂରାନ୍ତରୁ ବହୁ ଲୋକ ବଣଭୋଜି କରିବାକୁ ମଧ୍ୟ ଆସନ୍ତି। ମାତ୍ର ପିଲବା ପାଣିର ସୁବିଧା ନ ଥିବାରୁ ଲୋକେ ବହୁ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି। ପୁରୁଣା କୂଅଟି ପରିଷଦକୁ ଅବସ୍ଥାରେ ଥିବାରୁ ମଠକୁ ଲାଗି ବୋହି ଯାଉଥିବା ନାଳର ପାଣି ଠାକୁରଙ୍କ ସେବାରେ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଉଛି ବୋଲି କହନ୍ତି ପୂଜକ ରମାକାନ୍ତ ନାଏକ। ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ଶିବିଶ ଚନ୍ଦ୍ର ରିଡି କହନ୍ତି, ମଠ ଚାରିପାଖ ପାଟେରୀର ଆବଶ୍ୟକତା ଥିବାରୁ ଗଛ ଗୁଡ଼ିକର ଯତ୍ନ ଠିକ ଭାବେ ନିଆଯାଇପାରୁ ନାହିଁ। ପକ୍ଷରେ ମଠ ପରିସରଟି ଗାଈଗୋରୁଙ୍କ ଚୋରା ଭୁଲି ପାଲଟିଛି। ଗ୍ରାମର କିଛି ଯୁବକଙ୍କ ଉଦ୍ୟମରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ମକରମେଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥାଏ। ମାତ୍ର ମଠକୁ ଆସିବା ପାଇଁ ମୋରମ ରାସ୍ତାର ଏବେ ସ୍ଥା ଶୋଚନୀୟ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ତେଣୁ ପ୍ରକାଶନ ନିର୍ମାଣ ସାଙ୍ଗକୁ ପାନୀୟ ଜଳ ଏବଂ ସ୍ୱାଧୀନ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଦାବି ଜଣାଇଛନ୍ତି।

# ମହିଳାଙ୍କୁ ମାଡ଼ମାରି ୪ ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା ଲୁଟ

ବାରିପଦା, ୧୯।୬(ସମିତ): ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ମାଡ଼ମାରି ୪ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲୁଟିବାପରେ ଲୁଟି ନେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏନେଇ ଡିପାସାହି ଅଞ୍ଚଳର ଗାତା ସିଂ ବାରିପଦା ଚାନ୍ଦନ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ତାଙ୍କର ପାଳକଣି ସ୍ଥିତ ବୁକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଧରା ଗାତା ଟ୍ରେଡିଂ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ରହିଛି। ସେ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଥିବାବେଳେ ୪ଲକ୍ଷ ମହିଳା ୪/୫ଜଣ ମଧ୍ୟପତ୍ନୀ ଧରି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଭିତରକୁ ଧସାଇ ପଶିଥିଲେ। ପରେ ତାଙ୍କୁ ଅଶ୍ୱାକ ଭାଷାରେ ଗାଳିଗୁଳକ କରିବା ସହ ମାରଧର କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ଆଲମ୍ବିରେ ଥିବା ୪ଲକ୍ଷ ୫୨୫୫ଟି ଟଙ୍କା, ରସିଦ୍ ବହି, ତେକ ଆଦି କୋର ଜବତକରୁ ଲୁଟିନେଇ ପଳାଇଥିଲେ। ପୁଲିସ ଅଭିଯୋଗ ପାଇ ତଦନ୍ତ ଜାରି ରଖିଛି।

# ପୁଣି ହାଟରୁ ବାଇକ ଚୋରି

ବାରିପଦା, ୧୯।୬(ସମିତ): ବାରିପଦା ସଦର ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରୁ ପୁଣି ଏକ ବାଇକ ଚୋରି ହୋଇଥିବା ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏନେଇ ଦାମୋଦରପୁର ଗ୍ରାମର ସନାତନ ସିଂ ବାରିପଦା ସଦର ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ସେ ବାଇକଟି ନେଇ ଦାମୋଦରପୁର ସ୍ଥିତ ହାଟକୁ ଯାଇଥିଲେ। ହାଟ ସମ୍ମୁଖ ରାସ୍ତା କଡ଼ରେ ବାଇକଟି ପାର୍କି କରିଥିଲେ। ହାଟ କରି ଫେରିବା ପରେ ସେ ବାଇକଟିକୁ ପାଇ ନ ଥିଲେ। ପରେ ସେ ବହୁ ଖୋଜାଖୋଜି କରିବା ପରେ ମଧ୍ୟ ବାଇକଟି ପାଇନଥିଲେ। ଶେଷରେ ସେ ସଦର ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।

# ମଦ ଜବତ; ମହିଳା ଗିରଫ

ବାରିପଦା, ୧୯।୬(ସମିତ): ଭଞ୍ଜପୁର ଥାନା ପୁଲିସ ପୁଣି ଦୋଷୀମାନଙ୍କ ମଦ ଜବତ କରିଛି। ଏଥିସହିତ ଉକ୍ତ କାରବାରରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଥିବା ଜଣକ ପୁଲିସ ଗିରଫ କରିଛି। ମହିଳା ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜଣକ ହେଲା ଭଞ୍ଜପୁର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଯମୁନାବେଳପୁର ଅଞ୍ଚଳର ଚାନ୍ଦିନୀ ହାଁସଦା (୪୪)। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ପୁଲିସ ପକ୍ଷରୁ ପାଟେଲିଂ କଲେକ୍ଟରବେଳେ ଚଢ଼ତ କରିଥିଲା। ପରେ ଯମୁନାବେଳପୁର ଅଞ୍ଚଳରୁ ମୂର୍ତ୍ତୀବାଡ଼ି ଗୋଳକ ଆଡ଼କୁ ଯାଉଥିବା ମହିଳାଙ୍କୁ ଅଟକାଇ ତଦନ୍ତ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ପାଖରୁ ୧୦ଲିଟରରୁ ଅଧିକ ଦୋଷୀ ମଦ ଜବତ ହୋଇଛି।





## ଏମ୍‌ଜିଏମ୍ ସ୍କୁଲ ଅଫ୍ ସ୍ପୋର୍ଟସ

# ଯୁବ ଖେଳାଳିଙ୍କ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶରେ ହେବ ସହାୟକ

କଟକ, ୧୯।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ଭାରତର କୋଶ ଅନୁକୋଶ ପୁଲିଛି । କିନ୍ତୁ ଏମ୍‌ଜିଏମ୍ ସ୍କୁଲ ଅଫ୍ ସ୍ପୋର୍ଟସରେ ଯେଉଁ ସବୁ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ରହିଛି ତାହା ପ୍ରଖ୍ୟାପନା କରେ । କ୍ରିକେଟ ଖେଳାଳି ପାଇଁ ଯାହା ବି ଆବଶ୍ୟକ ଥାଏ, ସେ ସବୁ ଏଠାରେ ଉପଲବ୍ଧ ଅଛି । ଖେଳାଳିଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟସ୍ତରର ସୁବିଧାସୁଯୋଗ ଏଠାରେ ମିଳିପାରିବ । ଯୁବ ଖେଳାଳିଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ଏକ ପ୍ରମୁଖ କେନ୍ଦ୍ର ହେବ । ବିଶେଷକରି ସେମାନଙ୍କ ଦକ୍ଷତା ବୃଦ୍ଧି ଦିଗରେ ଏମ୍‌ଜିଏମ୍ ସ୍କୁଲ ଅଫ୍ ସ୍ପୋର୍ଟସ ସହାୟକ ହେବ । ଆଠଗଡ଼ ଗୁରୁତ୍ୱଧାରିଆସିତ ଏମ୍‌ଜିଏମ୍ ସ୍କୁଲ ଅଫ୍ ସ୍ପୋର୍ଟସ ପରିସରରେ କ୍ରିକେଟ ଇନଡୋର

- ଉନ୍ନତ ଉପକରଣ ଓ ଉନ୍ନତ ଖେଳାଳି
- କୋଚିଂ ବିଭାଗ ସହାୟତାରେ ଚାଲିଛି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ
- ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଆସିବେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଖେଳାଳି



ହଲକୁ ଉଦଘାଟନ କରିବା ଅବସରରେ ପୂର୍ବତନ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟର ତଥା ଭାରତୀୟ ଦଳର ପୂର୍ବତନ ବୋଲିଂ କୋର୍ ଭରତ ଅରୁଣ ଏକଥା କହିଛନ୍ତି । ଉଦଘାଟନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୂର୍ବତନ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟର ଭେଙ୍କଟେଶ୍ୱର ରାଠୁ, ଭାରତୀୟ ଦଳର ପୂର୍ବତନ ଫିଲ୍ଡିଂ କୋର୍ ଆର. ଶ୍ରୀଧର, ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଆୟୋଗର ସମ୍ପାଦକ ସଞ୍ଜୟ ବେହେରା,

ହୋଇଛି । ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଜିମ୍ ସାଙ୍ଗକୁ ୨୪ଟି ପ୍ରାକ୍ରିୟ ଡିକେଟ ରହିଛି । ଟର୍ଫ, ଆଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ, ମାଟି ସହିତ ୮ଟି ମୁଖ୍ୟ ଡିକେଟ ରଖାଯାଇଛି । ଏହାକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଏକାଡେମୀରେ ପରିଣତ କରିଯିବାକୁ ଯୋଜନା ରହିଛି । ୮ ଖଜଣ ଖେଳାଳି ରହିବା ନିମନ୍ତେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହେବ । ଏବେ ୩୦ଜଣ ଖେଳାଳି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେଉଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟ ବାହାରର ୩୩ଜଣ ଖେଳାଳି ରହିବେ । ଏପରିକି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟସ୍ତରର ଖେଳାଳି ଏଠାକୁ ଆସିବାକୁ ଇଚ୍ଛା ପ୍ରକଟ କରିଛନ୍ତି । ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଆମେରିଆ, ଦୁବାଇର ଖେଳାଳି ଏଠାରେ ଅଭ୍ୟାସ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବେ । ପୂର୍ବ ଭାରତର କିଛି ରାଜ୍ୟ ଏଠାରେ ଅଭ୍ୟାସ ଶିବିର ଆୟୋଜନ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ମଧ୍ୟ ଦେଇଛନ୍ତି । ଖୁବଶୀଘ୍ର ମହିଳା ଖେଳାଳିଙ୍କ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନିମନ୍ତେ ସମସ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବୋଲି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ମହାନ୍ତି କହିଥିଲେ । ଏହାଛଡ଼ା ପ୍ୟାରିଲିମିନ ନିର୍ମାଣ, ରଖାଯାଉଥିବା ଆୟୋଜନ ବାବଦରେ ମଧ୍ୟ ସେ ମତ ଦେଇଥିଲେ । ପ୍ରଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଏଠାରେ ୧୦ଟି ପ୍ରକାଶ୍ୟ ଫର୍ମାସିଟ ରହିଥିବା ସେ ଜଣାଇଥିଲେ । ପୂର୍ବତନ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟର ଭେଙ୍କଟେଶ୍ୱର ରାଠୁ ଏବଂ ଭାରତୀୟ ଦଳର ପୂର୍ବତନ ଫିଲ୍ଡିଂ କୋର୍ ଆର. ଶ୍ରୀଧର ଏଠାକାର ସମସ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ପ୍ରଖ୍ୟାସ କରିଥିଲେ । ଏଠାରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ହାସଲ କରୁଥିବା ଖେଳାଳି ନିୟମ ଦିନେ ଭଲ ଖେଳାଳି ହୋଇ ପାରିବ ବୋଲି ଭେଙ୍କଟେଶ୍ୱର ମତ ଦେଇଥିଲେ । ଏମ୍‌ଜିଏମ୍‌ର ଏକାକି ଉଦ୍ୟମ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ଉଦାହରଣ ବୋଲି ପୂର୍ବତନ ଫିଲ୍ଡିଂ କୋର୍ ଶ୍ରୀଧର କହିଥିଲେ । ପ୍ରକାଶ ଆରକ୍ଷି, ଦେଶର ଖ୍ୟାତିସମ୍ପନ୍ନ କ୍ରିକେଟ ଅନୁଷ୍ଠାନ 'କୋରିଜା ବିଭାଗ' ସହିତ ଏମ୍‌ଜିଏମ୍ ସ୍କୁଲ ଅଫ୍ ସ୍ପୋର୍ଟସ ଏକ ଏମ୍‌ପ୍ଲୁ ସାଥୀର କରିଛି । କୋରିଜା ବିଭାଗର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ହେଉଛନ୍ତି ପୂର୍ବତନ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଖେଳାଳି ରବି ଶାସ୍ତ୍ରୀ, ଭରତ ଅରୁଣ ଏବଂ ଆର. ଶ୍ରୀଧର । କ୍ରିକେଟ ଜଗତର ଏହି ତିନି ଚର୍ଚ୍ଚିତ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଭାବେ ଏମ୍‌ଜିଏମ୍ ଏକାଡେମୀର ଖେଳାଳିଙ୍କ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଦିଗରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବେ । ଏହାଛଡ଼ା ବିସିସିଆଇର ଲେଭେଲ-୨ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଦାନ କରିବେ । ପୂର୍ବତନ କ୍ରିକେଟର ଭେଙ୍କଟେଶ୍ୱର ରାଠୁ ମଧ୍ୟ ଏଠାରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରଦାନ କରିବେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

# ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଜ୍ ପିର୍ରେ ଭାରତ ଫେଡରିଟ୍: ଭରତ ଅରୁଣ

କଟକ, ୧୯।୬ (ସମ୍ପାଦକ): 'ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଜ୍ ପିର୍' ସହିତ ଖାପଖୁଆଇ ଖେଳିବା ଭାରତୀୟ ଦଳକୁ ଭଲ ଭାବେ ଜଣା । ଏବେ ଦଳରେ ରହିଥିବା ପ୍ରାୟତଃ ସମସ୍ତ ଖେଳାଳି ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଜ୍ରେ ପୂର୍ବରୁ ଖେଳିଛନ୍ତି । ବିଶ୍ୱକପରେ ସୁପର-୮ରେ ଭାରତର ପୂର୍ବତନ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣକର୍ତ୍ତା ରହିବ, ଏଥିରେ ତିଳେମାତ୍ର ସନ୍ଦେହ ନାହିଁ । ଦଳର ଉଭୟ ବ୍ୟାଟିଂ ଓ ବୋଲିଂ ଯୁନିଟ୍ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି । ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଜ୍ ପିର୍ରେ ଭାରତ ଫେଡରିଟ୍ ବୋଲି ଭାରତୀୟ ଦଳର ପୂର୍ବତନ ବୋଲିଂ କୋର୍ ଭରତ ଅରୁଣ କହିଛନ୍ତି । ଗୁରୁତ୍ୱଧାରିଆସିତ ଏମ୍‌ଜିଏମ୍ ସ୍କୁଲ ଅଫ୍ ସ୍ପୋର୍ଟସ ପରିସରରେ କ୍ରିକେଟ ଇନଡୋର ହଲ ଉଦଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭରତ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ସେ ଚଳିତ ୧-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ ବାବଦରେ ମଧ୍ୟ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ମତ ଦେଇଥିଲେ । ଭରତ ଅରୁଣ ଏକଥା ମଧ୍ୟ କହିଥିଲେ ଯେ, ଭାରତର ବୋଲିଂ ଆକାଂକ୍ଷା ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ରହିଛି । ଯେଉଁ ବୋଲିଂ ଲାଲରୁଅପରେ ଯଶପ୍ରୀତ କୁମାରୀ, ଅର୍ଶ୍ୱାଦାସ ସିଂହ, ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ୍ ଚମକାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି । ପାକିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷରେ ଦଳର ବୋଲିଂ ପ୍ରଦର୍ଶନ ସବୁଦିନ ପାଇଁ ମନେ ରହିବ । ଏହା ବିଶ୍ୱର ସମସ୍ତ କ୍ରିକେଟପ୍ରେମୀଙ୍କୁ ଚଳିତ କରିଥିଲା । ଯୁବସ୍ୱ ଏପିଏ ବୋଲିଂକୁ ସହାୟକ ଥିଲା । ଯେଉଁଥିରେ ଭାରତୀୟ ବ୍ୟାଟର ଯୈର୍ଯ୍ୟର ସହ ଖେଳି ନିଜ ଦକ୍ଷତା ଓ ପରାକାଷ୍ଟାର ପରିଚୟ ଦେଇଛନ୍ତି । ହେଲେ ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଜ୍ ପିର୍ରେ କେବଳ ବ୍ୟାଟର କିମ୍ବା ଯେଉଁ ବୋଲର ରୁହିଛି, ସିନ୍ଦ୍ ବୋଲରମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ରହିବ । ଦଳରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିବା ସିନ୍ଦ୍ ବୋଲରମାନେ ବେଶ୍ ଅଭିଜ୍ଞ । ସେମାନେ ଭଲଭାବେ ଜାଣନ୍ତି, କେଉଁ ପରିସ୍ଥିତିରେ କେଉଁ ରଣମାଟି ଆପଣାଇବାକୁ ହେବ ।



ନୂଆ କ୍ରୀଡ଼ା ମହା ସୂର୍ଯ୍ୟବଂଶୀ ସ୍କୁଲକୁ ସୌଜନ୍ୟମୂଳକ ସାକ୍ଷାତକାର ଅବସରରେ ଅଭିଜ୍ଞାନ ଅନୁରାଧା ବିଶ୍ୱାଳ ଓ ତାଙ୍କ ଝିଅ ତଥା ଆଥଲେଟ୍ ଅଶିକା ଭାରତରାୟ

## କୌସ୍ତୁଭ, ପ୍ରତ୍ୟାଶା ଚାମ୍ପିଅନ

କଟକ, ୧୯।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ନିଖୁଳ ଓଡ଼ିଶା ଚେସ୍ ଏଫ୍ ଓ ଆଇଏସ୍ ଚେସ୍ ସେଣ୍ଟର ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଚିଲିସିଲି କଳାଶାଳା ମଣ୍ଡପରେ ଚାଲିଥିବା ରାଜ୍ୟ ୧୬ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଚେସ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଓପନ ବର୍ଗରେ କୌସ୍ତୁଭ ଦାସ ଚାମ୍ପିଅନ, ସ୍ଥିତପଞ୍ଚ ସାହୁ ରନସିଆପ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ବାଳିକା ବର୍ଗରେ ପ୍ରତ୍ୟାଶା ଜେନା ଓ ଯାସିନା ରାଉତ ଯୁକ୍ତମ ଚାମ୍ପିଅନ ଏବଂ ରନସିଆପ ହୋଇଛନ୍ତି । ଆସନ୍ତା ମାସରେ ଚଣ୍ଡୀଗଡ଼ରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଜାତୀୟ ୧୬ ବର୍ଷରୁ



କମ୍ ଚେସ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଉପରୋକ୍ତ ୪ଜଣ ଖେଳାଳି ରାଜ୍ୟ ପତ୍ତର ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବେ । ଓପନ ବର୍ଗରେ ବିକାଶ କୁମାର ଲେଙ୍କା, ସ୍ୱସ୍ତିକ ଶୁକ୍ଳ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଆର୍ଯ୍ୟ ବେହେରା, ଓମ୍ ଆଦିତ୍ୟ ଖାଡ଼େଜା, ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ତାଲୁକଦାର, ପ୍ରତ୍ୟୁଷ ନାୟକ, ମନାସ

ନିଖୁ ଓ ସିନ୍ଧୁ ସର୍ବୋତ୍ତମ ଯଥାକ୍ରମେ ଚୁଡ଼ାପତ୍ର ଦଖଲ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ବାଳିକା ବର୍ଗରେ ଜୟଲକ୍ଷ୍ମୀ ସାହୁ, ଦ୍ୱିଷ୍ଣୁ ପ୍ରଧାନ, ଇସାଦି ଦାସ, ପ୍ରାଣିଶା ମିତ୍ର, ଜ୍ୟୋତିକା ସାହୁ, ଶ୍ରଦ୍ଧା ସୁରଶିଳା ନନ୍ଦ, ଚତୁର୍ଣ୍ଣା ରଠୁପ୍ରଭା ସାହୁ ଓ ନୈନିକା ସାହୁ ଯଥାକ୍ରମେ ଚୁଡ଼ାପତ୍ର ଦଖଲ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରି ଚୁପ୍ଟି, ମାନପତ୍ର ଓ ଅର୍ଥ ରାଶି ସହ ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଥିଲେ । ଆଇଏସ୍ ଚେସ୍ ସେଣ୍ଟର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମାନସ ପାଣିକ୍ ପଦାଧିକାରରେ ଆୟୋଜିତ ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ ଉତ୍ସବରେ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ପ୍ରଭାତ ରଞ୍ଜନ ବିଶ୍ୱାଳ, ରାଜ୍ୟ ଚେସ୍ ଏଫ୍‌ଡର ସମ୍ପାଦକ ଦେବବ୍ରତ ଭଟ୍ଟ, ସମାଜସେବା ସଞ୍ଜୟ ଜେନା, କର୍ପୋରେଟର ସୁବ୍ରତ ଘଡ଼େଇ, ସଦସ୍ୟ ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ବିଶୋୟା, ଅମର ମହାନ୍ତି, ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଆସିଟନ୍ଟ ଭବେସ୍ ମହାନ୍ତି, ସନ୍ତୋଷ ମହାପାତ୍ର, ପ୍ରଶାନ୍ତ ବିହାରୀ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

## ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ ଗୁପ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଗଣିତ

# ଶ୍ରେଷ୍ଠ-୧୦ ବ୍ୟାଟର, ବୋଲର ତାଲିକାରେ ଭାରତୀୟ ନାହାନ୍ତି

ଆମେରିକା ଓ ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଜ୍ରେ ଚାଲିଥିବା ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପର ୯ମ ସଂସ୍କରଣର ଗୁପ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଖେଳ ଶେଷ ହୋଇଛି । କୁଧବାରୋରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ସୁପର-୮ ପର୍ଯ୍ୟାୟ । କୁନ୍ ୧ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ବିଶ୍ୱକପର ଗୁପ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ୯ମ ତାରିଖରେ ଶେଷ ହୋଇଛି । ଏହି ସମୟ ଅବଧିରେ ୪୦ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯାଇଛି । ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶ୍ରେଷ୍ଠ-୧୦ ବ୍ୟାଟର ଓ ବୋଲର ତାଲିକାରେ କୌଣସି ଭାରତୀୟ ନାହାନ୍ତି । ୧୬ଜଣ ଖେଳାଳି ୫ କିମ୍ବା ତା'ଠାରୁ ଅଧିକ ଛକା ମାରିଛନ୍ତି । ଭାରତ ପାଇଁ ରୋହିତ ଶର୍ମା ସର୍ବାଧିକ ୪ଟି ଛକା ମାରିଛନ୍ତି । ପାକିସ୍ତାନର ଶାହିଦ ଶାହା ଆଫ୍ରିକି ମଧ୍ୟ ୪ଟି ଛକା ମାରିଛନ୍ତି । ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଖେଳାଯାଇଥିବା ୪୦ଟି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ୧୨୫ରୁ ୧୦୦ରୁ କମ୍ ରନ ବିଭିନ୍ନ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି । ଭାରତ ଗୁପ୍ତ ଏ'ରେ ୪ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ୩ ବିଜୟ ଓ ଗୋଟିଏ ବିନା ଫଳାଫଳ ସହ ୬ ଫସ୍‌ସ୍ ହାସଲ କରି ଶୀର୍ଷରେ ରହିଛି ।

## ଶ୍ରେଷ୍ଠ-୧୫ ରନ୍ ସ୍କୋରରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଭାରତୀୟ ନାହାନ୍ତି

ଗୁପ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୧୬ ଖେଳାଳି ୧୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଏଥିରେ କୌଣସି ଭାରତୀୟ ନାହାନ୍ତି । ଋଷର ପତ୍ର ୯୬ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରି ଭାରତର ସର୍ବାଧିକ ସ୍କୋରର ହୋଇଛନ୍ତି । ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରୁ ବିଦା ହୋଇଥିବା ପାକିସ୍ତାନ ଚରଫରୁ ବାବର ଆକମ ୧୨୨, ମହମ୍ମଦ ରିଜ୍ୱାନ ୧୧୦ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି । ଆଫଗାନିସ୍ତାନର ରହମାତୁଲ୍ଲା ଗୁରବାଜ ୧୨୬ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରି ୧୯ ସ୍କୋରର ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି ।

## ଦ୍ରୁତ ବୋଲରଙ୍କୁ ୬୪ ପ୍ରତିଶତ ଡିକେଟ

ଗୁପ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୪୦ଟି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଦ୍ରୁତ ବୋଲରମାନେ ଅଧିକ ସଫଳ ରହିଛନ୍ତି । ୨୦ଟି ଦଳ ମୋଟ୍ ଉପରେ ୬୩୪ ଟୋକା ଓ ୩୨୮ ଛକା ମାରିଛନ୍ତି । ମୋଟ୍ ଉପରେ ୪୮୮ ଡିକେଟର ପତନ ହୋଇଛି । ଏଥିରେ ଦ୍ରୁତ ବୋଲର ୬୪ ପ୍ରତିଶତ ଅର୍ଥାତ୍ ୩୧୨ ଡିକେଟ ଓ ସ୍ଥିର ୨୯୯ ପ୍ରତିଶତ ଅର୍ଥାତ୍ ୧୨୩ ଡିକେଟ ନେଇଥିବା ବେଳେ ୬ ପ୍ରତିଶତ ଡିକେଟର ରନଆଉଟ ମାଧ୍ୟମରେ ପତନ ହୋଇଛି ।

## ଶତକଶୂନ୍ୟ ଗୁପ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟ

ଗୁପ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ବ୍ୟାଟରମାନେ ୨୬ଟି ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ମାରିଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ କୌଣସି ଖେଳାଳି ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶତକ ହାସଲ କରିପାରି ନାହାନ୍ତି । ଭାରତର ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର ଯାଦବ ୫୦ ଓ ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମା ୫୨ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟକୌଣସି ଭାରତୀୟ ବ୍ୟାଟର ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ମାରି ପାରିନାହାନ୍ତି । ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଜ୍‌ର ନିକୋଲାସ ପୁରନ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷ ଅକ୍ତିମ ଗୁପ୍ତ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ସର୍ବାଧିକ ୯୮ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଶତକ ହାସଲକୁ ୨ ରନ ପଛରେ ରହିଥିଲେ ।

## ଜୋନ୍, ପୁରନ୍ ସର୍ବାଧିକ ଛକା ମାରିଛନ୍ତି

ଗୁପ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୧୬ ଖେଳାଳି ୫ କିମ୍ବା ତା'ଠାରୁ ଅଧିକ ଛକା ମାରିଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଏଥିରେ କୌଣସି ଭାରତୀୟ ନାହାନ୍ତି । ରୋହିତ ୪ ଓ ପତ୍ର ଶାହି ଛକା ମାରିଛନ୍ତି । ଆମେରିକାର ଆରୋନ ଜୋନ୍ ଓ ପୁରନ୍ ସର୍ବାଧିକ ୧୩ଟି ଲେଖାଏ ଛକା ମାରି ଶୀର୍ଷରେ ରହିଛନ୍ତି ।

## ଫାରୁକି ସର୍ବାଧିକ ୧୨ ଡିକେଟ

ଗୁପ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୮ ଖେଳାଳି ୮ରୁ ଅଧିକ ଡିକେଟ ଅକ୍ତିଆର କରିଛନ୍ତି । ଏଥିରେ କୌଣସି ଭାରତୀୟ ସାମିଲ ନାହାନ୍ତି । ହର୍ଦ୍ଦିକ ପାଣ୍ଡା ଓ ଅର୍ଶ୍ୱାଦାସ ସି ୭ଟି ଲେଖାଏ ଡିକେଟ ନେଇ ଭାରତର ସଫଳତମ ବୋଲର ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଆଫଗାନିସ୍ତାନର ଫାଜଲହକ ଫାରୁକି ଓ ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଜ୍‌ର ଅକିଲ ହୁସେନଙ୍କୁ ଏହି ସଫଳତମ ବୋଲର ମାନ୍ୟତା ଦିଆଯାଇଛି । ଭାରତର ଅର୍ଶ୍ୱାଦାସ ସି ଆମେରିକା ବିପକ୍ଷରେ ୭ ରନ ଦେଇ ୪ ଡିକେଟ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ବିଶ୍ୱକପରେ ଭାରତୀୟ ବୋଲର ଭାବେ ସେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି ।

## ଗାଥର ୨୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସ୍କୋର

ଗୁପ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଲୋ ସ୍କୋରିଂ ମ୍ୟାଚ୍ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଗାଥର ୨୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ରନ ସ୍କୋର ହୋଇଛି । ୮ଟି ପାକିରେ ୮ଥର ୧୮୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ରନ ସ୍କୋର ହୋଇଛି । ଏଥିରେ ଗାଥର ୨୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ରନ ସ୍କୋର ହୋଇଛି । ଅକ୍ତିମ ଗୁପ୍ତ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷରେ ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଜ୍ ୨୯୮ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା ଓ ଏହା ଦୁର୍ଦ୍ଦିନେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସର୍ବାଧିକ ସ୍କୋର ବିବେଚିତ ହୋଇଛି । ସେହିପରି ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ବିପକ୍ଷରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୨୦୦ରୁ ଅଧିକ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି ।

## ଗାଥର ମିଲିଛି ୧୦୦+ ରନର ବିଜୟ

୫ଥର ବିଭିନ୍ନ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ୮୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ରନ ଅନ୍ତରରେ ବିଜୟ ହୋଇଛନ୍ତି । ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଜ୍ ଦ୍ରୁତପତ୍ର ଓ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ଥରେ ୧୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ରନରେ ବିଜୟ ହୋଇଛି । ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଜ୍ ସର୍ବାଧିକ ୧୩୪



ରହମାତୁଲ୍ଲା ଗୁରବାଜ

## ଆମେରିକାରେ ଲୋ ସ୍କୋରିଂ ମ୍ୟାଚ୍: ଗାଟି ବିନା ଫଳାଫଳ

ଗୁପ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୧୬ଟି ମୁକାବିଲା ଆମେରିକାର ଗାଟି ସହରେ ଖେଳାଯାଇଛି । ଏଥିରୁ ୯ଟି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଚେକ୍ କରିବା ଦଳ ଓ ଗାଟିରେ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରିବା ଦଳ ବିଜୟ ହୋଇଛି । ଗାଟି ମ୍ୟାଚ୍ ବର୍ଷା କାରଣରୁ ବିନା ଫଳାଫଳ ସହ ଶେଷ ହୋଇଛି । କୌଣସି ଦଳ ୨୦୦ ରନ ସ୍କୋର କରିପାରି ନାହାନ୍ତି । ଦ୍ରୁତପତ୍ର ୧୦୦ରୁ କମ୍ ରନ ସ୍କୋର ହୋଇଛି । ଆମେରିକାରେ ଲୋ ସ୍କୋରିଂ ମ୍ୟାଚ୍ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସବୁ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ କଡ଼ା ଚଢ଼ର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା ।

## ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଜ୍‌ରେ ୧୦ଥର ୧୦୦ରୁ କମ୍ ରନ ସ୍କୋର ହୋଇଛି

ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଜ୍‌ରେ ୬ଟି ସ୍ଥାତିୟମରେ ୨୪ଟି ଗୁପ୍ତ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯାଇଛି । ୧୨ଟିରେ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ ଓ ୧୦ଟିରେ ପ୍ରଥମେ ବୋଲିଂ କରିଥିବା ଦଳ ବିଜୟ ହୋଇଛନ୍ତି । ଏଠାରେ ମଧ୍ୟ ଗୋଟିଏ ମ୍ୟାଚ୍ ଟାଇ ରହିଛି । ବର୍ଷା କାରଣରୁ ଗୋଟିଏ ମ୍ୟାଚ୍‌ର ଫଳାଫଳ ମିଳିପାରି ନଥିଲା । ଗାଥର ଦଳଗୁଡ଼ିକ ୨୦୦ରୁ ଅଧିକ, ୧୦ ଥର ୧୦୦ ରନରୁ କମ୍ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରୁନାହାନ୍ତି ।



ଫକହକ ଫାରୁକି

ଭଲ କଳାକାରଟିଏ ହେବାକୁ ତାଙ୍କର ଇଚ୍ଛା ଥିଲା । ନୂଆ ଅନୁଭୂତି ପାଇବା ପାଇଁ ସେ 'ରଜ କୁଲନ୍'କୁ ଅତିସନ୍ଦେହୀ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ହେଲେ ଏହି ଅତିସନ୍ଦେହୀ ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କୁ ଟେଲିଭିଜନ ଧାରାବାହିକରେ କାମ ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ମିଳିଗଲା । ଆଉ ଏବେ ସେ 'ସୁନାଝିଅ' ଧାରାବାହିକରେ 'ପ୍ରିୟା' ଭୂମିରେ ଘରେ ଘରେ ପରିଚିତ । ଖୁବ୍ କମ୍ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଦର୍ଶକଙ୍କ ହୃଦୟ ଜିଣିଥିବା ଏହି ଉଦ୍ୟମୀ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଜଣକ ହେଉଛନ୍ତି ଯାଜପୁର, ଗୁଡ଼ିଆର ଅଧିକାରୀ । ତେବେ ଅଭିନୟ ଦୁନିଆରେ ତାଙ୍କର ଯାତ୍ରା କିପରି ରହିଥିଲା, ଜାଣିବା ତାଙ୍କୁ ମୁହଁରୁ... ।

ସାକ୍ଷାତକାର

# ଚରିତ୍ରରେ ବୁଢ଼ି ରହିଲେ ଅଭିନୟ ଭଲ ହୁଏ

ଅଧିକାରୀ, ଅଭିନେତ୍ରୀ



**'ସୁନାଝିଅ' ଧାରାବାହିକରେ ଭଲ ଅଭିନେତ୍ରୀ, କେମିତି କାମ ମିଳିଥିଲା ?**

● ମୁଁ କେବେ ହିରୋଇନ୍ ହେବି ଭାବିନଥିଲି । ଜଣେ ଭଲ କଳାକାର ହେବା ମୋର ସ୍ୱପ୍ନ ଥିଲା । ପାଠ ପଢ଼ା ବନ୍ଦ ହେବା ପରେ ଅଭିନେତ୍ରୀ ପାଇଁ କିଛି ସ୍ୱପ୍ନ ପ୍ରଭୃତି କରିନଥିଲି । ଯଦିଓ ନୂଆ ଅଭିନେତ୍ରୀ ପାଇବା ପାଇଁ 'ରଜ କୁଲନ୍' ଅତିସନ୍ଦେହୀ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲି । ହେଲେ ସୌଭାଗ୍ୟଶରୀର ଅତିସନ୍ଦେହୀ ପୂର୍ବରୁ ମୋତେ 'ସୁନାଝିଅ'ରେ ପ୍ରିୟା ଭୂମି ମିଳିଥିଲା । କିଛି ନ ଭାବି ଏହି ଚରିତ୍ର ପାଇଁ ମୁଁ ବହୁତ ଖୁସି ହୋଇଯାଇଥିଲି ।

**ଅଭିନୟ ଜଗତରେ ପୂରା ନୂଆ, ପ୍ରଥମେ କ୍ୟାମେରାକୁ କେମିତି ସାମ୍ନା କରିଥିଲେ ?**

● ସେ ଅନୁଭୂତି ପୂରା ନିଆରା ଥିଲା । ଅଭିନୟ ଜଗତରେ ମୋର ପ୍ରଥମ ପାଦ, କାମ ବିଷୟରେ ଜଣାଅନୁଭୂତି, କେଉଁଠି କେମିତି ଫଳାପ କହିବି, ଚରିତ୍ରକୁ କେମିତି ନିଭାଇବି, ଏସବୁକୁ ନେଇ ମୋ ମନ ଭିତରେ ଡର ଥିଲା । ହେଲେ 'ସୁନାଝିଅ'ର ପୂରା ଟିମ୍ ଆଉ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଗୌରୀ ସାହୁଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ମୁଁ ଆରମ୍ଭରୁ ଭଲ କାମ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲି । ସେମାନେ ତାଙ୍କ ଝିଅ ପରି ଭାବନ୍ତି, ବାପା ପରି ଚାରିବ କରନ୍ତି । ସେମାନେ ମାର୍ଗଦର୍ଶକ । ତେବେ ଆରମ୍ଭରୁ ଏବେ ଯାଏଁ ଦର୍ଶକ ଯେଉଁ ଭଲପାଇବା ଦେଖିଛନ୍ତି, ତାହା ଅବିଶ୍ୱାସନୀୟ । ସେମାନେ ମୋ' ପାଇଁ ଭଗବାନ, ତାଙ୍କ ପାଖେ ମୁଁ ଚିରଗଣା ।

**ପଢ଼ା ପାଇଁ କେମିତି ସମୟ ବାହାର କରନ୍ତି ?**

● ସ୍କୁଲ ସେବୁ ବହିପତ୍ର ନେଇ ଯାଏ । କାମରୁ ଟିକେ ସମୟ ମିଳିଲେ, ପଢ଼ାପଢ଼ି କରେ । ହଁ ମୋ' ପାଖରେ ସବୁବେଳେ ଗାତା ବହି ଥାଏ । କେବେ କେବେ ଗାତା ବି ପଢ଼େ । ସେବୁରେ କେହି ବି ମୋତେ ଡିଷ୍ଟର୍ବ କରନ୍ତିନି । ପରୀକ୍ଷା ଦେବାକୁ ଯାଏ ।

**ସୁନାଝିଅ ପ୍ରିୟା, କିନ୍ତୁ ବାସ୍ତବରେ ଅଧିକାରୀ କେମିତି ?**

● 'ସୁନାଝିଅ'ରେ ଆମେ ତିନି ଭଉଣୀ, ସମସ୍ତଙ୍କଠାରୁ ପ୍ରିୟା ସାହସୀ ଆଉ ପରିଶ୍ରମୀ । ଭୁଲ୍ ଠିକ୍ କହିବାକୁ ପ୍ରିୟା ଡରନାହିଁ । ବାପାଘର, ଶାଶୁଘର ତା' ଭିତରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳର ଦାୟିତ୍ୱକୁ ସେ ଭଲଭାବେ ନିଭାଉଛନ୍ତି । ଗୋଟିଏ ଶବ୍ଦରେ କହିଲେ, ଜଣେ ଝିଅ ଯେକୌଣସି ପରିସ୍ଥିତି ଆସୁନା କାହିଁ ହାର ନମାନି ପରିବାରକୁ ସର୍ଯୋସ କରି ଆଗକୁ ବଢ଼ିଯାଏ ବୋଲି ପ୍ରିୟା ତାହା ପ୍ରମାଣିତ କରୁଛି । ଠିକ୍

ସେମିତି ରିଆଲରେ ଆମେ ହଲ ଭଉଣୀ, ପ୍ରିୟା ପରି ଅଧିକାରୀ ସତ କୁହେ, ଠିକ୍ ଆଉ ଭୁଲକୁ ମୁହଁରେ କୁହେ ।

**ନବାଗତା ହୋଇ ବି ଚରିତ୍ରକୁ ଜୀବନ୍ତ କରିପାରିଛନ୍ତି, କିପରି ?**

● 'ସୁନାଝିଅ' ଟାଇଟଲ ପ୍ରିୟା ଚରିତ୍ରକୁ ମୁଁ ବହୁତ ଭଲପାଇଯାଇଛି । ମୋ ଚରିତ୍ର ପ୍ରତି ଦୁର୍ବଳତା ରହିଛି । ସେଥିପାଇଁ କେବଳ ସେବୁରେ ମୁଁ ଅଭିନୟ କରେ ତାହା ନୁହେଁ, ମୁଁ ଘରେ ବି ନିଜେ ନିଜେ ଅଭ୍ୟାସ କରୁଥାଏ । କେବଳ ମୁଁ ନୁହେଁ, ପ୍ରତ୍ୟେକ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଜୀବନର ଶେଷ ଯାଏଁ ଶିଖିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ଥାଏ, ତେଣୁ ସମସ୍ତଙ୍କ ଠାରୁ ଭଲ କଥା ଶିଖେ । ମୋ କାମକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଏ । କାମକୁ ଆସିଲେ ପ୍ରଥମେ ସ୍ତବ୍ଧ ମାରିଦିଏ ।

**ପ୍ରିୟା ଚରିତ୍ରଟି ଆପଣଙ୍କ ଜୀବନରେ କିଛି ପ୍ରଭାବ ପକାଇଛି କି ?**

● ପ୍ରିୟା ଚରିତ୍ରରୁ ମୁଁ ବହୁତ କିଛି ଶିଖିଛି । ଫର୍ଷ୍ଟ ଭିଡରେ ଗୋଟେ ଝିଅ, ବୋହୂ, ମା', ପତ୍ନୀ ଆଉ ଜିଲ୍ଲାପାଳର ଦାୟିତ୍ୱକୁ ବେଶ୍ ଭଲ ଭାବେ ବୁଝିପାରିଛି । ଏ ସମସ୍ତ ଚରିତ୍ର ଭିତରେ ବୁଢ଼ି ରହୁଥିବାରୁ ଅଭିନୟ ମଧ୍ୟ ଭଲ ହେଉଛି ।

**ସ୍କୁଲ ନଥିଲେ କ'ଣ କରନ୍ତି ?**

● ଯଦିଓ ସ୍କୁଲ ପାଇଁ ସବୁବେଳେ ବ୍ୟସ୍ତ ରହିବାକୁ ହୁଏ, ତେଣୁ ସମୟ ମିଳିଲେ ମୁଁ ଶୋଇପଢ଼େ । ନହେଲେ ବହି ପଢ଼ାପଢ଼ି କରେ । ଫିଟନେସ୍ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦେବା ସହ ଘର ଲୋକଙ୍କ ସହ ସମୟ ବିତାଏ ।

**ପରଦାରେ ପ୍ରିୟା ଆଉ ବିଷ୍ଣୁଙ୍କ ବନ୍ଧି ବହୁତ ଭଲ, ରିଆଲରେ କେମିତି ?**

● ତାଙ୍କ ସହ ମୋର ଭଲ ବନ୍ଧୁତ୍ୱ ରହିଛି । ତାଙ୍କୁ ମୁଁ ଭଲ ବୋଲି ଡାକେ । କେବଳ ବିଷ୍ଣୁ ନୁହଁନ୍ତି, ସେବୁରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହିତ ମୋର ବହୁତ ଭଲ । ସିନିୟର୍ କଳାକାରଙ୍କଠାରୁ ମୁଁ ବହୁତ କିଛି ଶିଖିଛି ।

**ଆଗାମୀ ଯୋଜନା ?**

● ଭୁଲବର୍ଷ ହେବ 'ସୁନାଝିଅ' ସଫଳ ଭାବେ ଆଗେଇ ଚାଲିଛି । ଏବେ କେବଳ ସୁନାଝିଅ ଆଉ ପ୍ରିୟା ଚରିତ୍ରକୁ କିପରି ଆଗକୁ ନେବି ସେ କଥାକୁ ଚିନ୍ତା କରୁଛି । ଭବିଷ୍ୟତରେ ମୋତେ ଯାହା ବି ଚରିତ୍ର ମିଳିବ, ତାହାକୁ ମୁଁ ନିଶ୍ଚୟ ଭାବେ ଫୁଲ୍‌ବାଜୀକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବି ।

**ଅଭିନୟକୁ ଆସୁଥିବା ପିଲାଙ୍କୁ କ'ଣ କହିବେ ?**

● ବିଭିନ୍ନ ଚ୍ୟାନେଲରେ ହେଉଥିବା ରିଆଲିଟି ଶୋ' ମାଧ୍ୟମରେ ଅଭିନେତାଅଭିନେତ୍ରୀ ହେବାକୁ ସୁଯୋଗ ମିଳୁଛି । ସେହି ଚ୍ୟାନେଲକୁ ଅନୁସରଣ କରନ୍ତୁ । ନିଜର ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜକୁ ବ୍ୟବହାର କରି ଏହି ପ୍ଲାଟଫର୍ମରେ ଜଣେ ଭଲ କଳାକାର ହୋଇପାରିବେ । ତା' ସହ ଶିଖିବାର ପ୍ରଚେଷ୍ଟା ସବୁବେଳେ ରହିବା ଦରକାର । ■

ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରର ପ୍ରିମିୟର

ମୁକ୍ତିର ସ୍ତେମରେ ଆଦିତ୍ୟ



## ଗୁଜ୍ରା ଗାଞ୍ଜର

ପ୍ରାଚୀନ ସାହୁଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ 'ଗୁଜ୍ରା ଗାଞ୍ଜର' ସିନେମା ଗତବର୍ଷ ରଜରେ ପ୍ରେକ୍ଷାଳୟରେ ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିଥିଲା । ଚଳିତ ଜୁନ ୨୩ରେ ତରଙ୍ଗରେ ସକାଳ ୬ଟା ୩୦ରେ ଏହାର ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରର ପ୍ରିମିୟର ହେବ । ସିନେମାର ମୁଖ୍ୟ ଚରିତ୍ରରେ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର, ନମ୍ରତା ଥାପା, ଶୈଳେନ୍ଦ୍ର, ଶିବାନୀ, ବବି ମିଶ୍ର ଅଛନ୍ତି । ଅଶୋକ ପତିଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ଆକ୍ସନଧର୍ମୀ ଏହି ସିନେମାର ସଙ୍ଗୀତକାର ହେଉଛନ୍ତି ଅସବ ନିଜାମୀ । ସେହିପରି ସିନେମାରେ ଶୈଳେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ଅଭିନୟକୁ ଦର୍ଶକେ ବେଶ୍ ପସନ୍ଦ କରିଛନ୍ତି । ଶୈଳେନ୍ଦ୍ର ଏଥିରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନୂଆ ଭୂମିରେ ନଜର ଆସିଛନ୍ତି । ■

## ଧାରାବାହିକ 'ମୋ ସିନ୍ଦୂର'ର ଅଧିକାରର ନାୟକ ଆଦିତ୍ୟ ଏବଂ ନାୟିକା ମୁକ୍ତି ଧାରେ ଧାରେ ପରସ୍ପର ନିକଟତର ହେଉଛନ୍ତି । ଯଦିଓ ସେମାନେ ଅଜାଣତରେ ପରସ୍ପର ନିକଟତର ହେଉଛନ୍ତି, ତଥାପି ମୁକ୍ତି ପ୍ରତି ଆଦିତ୍ୟର ଭଲପାଇବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ମୁକ୍ତିର ବସ୍ ଆଦିତ୍ୟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ମୁକ୍ତିର ଚାଲିଚଳଣି ତା'କୁ ବେଶ୍ ପସନ୍ଦ ଆସୁଛି । ଉପରୁ କଠୋର ଲାଗୁଥିବା ଆଦିତ୍ୟ ଯେ ହୃଦୟରୁ ଜଣେ ଭଲ ମଣିଷ, ସେକଥା ମୁକ୍ତି ବୁଝିପାରିଛି । କୋଉଠି ନା କୋଉଠି ଆଦିତ୍ୟର ହାବଭାବରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିଥିବା ନିଜେ ଆଦିତ୍ୟ ଅନୁଭବ କରୁଛି । କିନ୍ତୁ ଏ ପରିବର୍ତ୍ତନ ପଛରେ ମୁକ୍ତି ଯେ ଦାୟା, ସେକଥା ଜାଣି ମଧ୍ୟ ସେ ମାନିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ନାହିଁ । ■

## ଭାଗ୍ୟ-ରେଖାଙ୍କ ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣା



ଜି-ସାର୍ଥକ ଚ୍ୟାନେଲର ଧାରାବାହିକ 'ଭାଗ୍ୟ ରେଖା'ରେ ରେଖାର ବୋଉ ଏବେ ଜେଲ ହାଜତରେ ଅଛନ୍ତି । ଆଦର୍ଶ ଓ ଦିଆ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଖାଦ୍ୟରେ ବିଷ ମିଶାଇବା ଅଭିଯୋଗରେ ତା'କୁ ହାଜତରେ ରହିବାକୁ ପଡ଼ିଛି । ଅବଶ୍ୟ ବିନା ବୋଷରେ ତା'କୁ ବୋଷା ସାବ୍ୟସ୍ତ କରାଯାଇଛି, ଏକଥା ରେଖା ଜାଣି ମଧ୍ୟ ନିଜ ବୋଉକୁ ଜେଲରୁ ବାହାର କରିପାରୁ ନାହିଁ । ତେବେ ଏହି ଅଭିଯୋଗ ମିଳି ବୋଲି ଭାଗ୍ୟ ରେଖାକୁ ପ୍ରମାଣ ଯୋଗାଡ଼ କରିବାକୁ କହିଛି । ଭାଗ୍ୟ ମୁହଁରୁ ଏକଥା ଶୁଣି ରେଖା ଓ ବାବୁ ଭଉଣୀ ଶିଖା ପ୍ରମାଣ ଖୋଜିବାରେ ବାହାର କରିଛନ୍ତି । ଶେଷରେ ଖାଦ୍ୟରେ ଦିଆ ବିଷ ମିଶାଇଥିବା କଥା ସେମାନେ ଜାଣିପାରିଛନ୍ତି । ଦିଆର ମହ ଭବେଶ୍ୟ ବାବଦରେ ରେଖା ଭାଗ୍ୟକୁ କହିବା ପରେ ତାହାକୁ ଭାଗ୍ୟ ଗ୍ରହଣ ନ କରି ବନ୍ଦ, ରେଖାକୁ ଭୁଲ ହୁଏନି । ଗୋଟିଏ ପଟେ ଭାଗ୍ୟ ମନରେ ରେଖା ପ୍ରତି ଭଲପାଇବା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏବେ ରେଖାର ଏଭଳି କଥାରେ ବୁଝିକି ଠାରୁ ଦୂରରେ ଯିବି କି ପ୍ରଶ୍ନାବୀତୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି ? ■

## ବଲିଉଡ଼ ପ୍ରେମ କାହାଣୀ

### ରେଳ ଷ୍ଟେସନ୍‌ରୁ ଆରମ୍ଭ ଅଲକାଙ୍କ ପ୍ରେମର ଯାତ୍ରା

'ଏକ୍ ବୋ ଟିଏ', 'ଦିଲ୍ କେ ବଦଲେ ସନମ୍', 'ଗଲି ମୋଁ ଆଇଁ ଚାୟ ନିକଲି', 'ଚୋଲି କେ ପିଛେ' ଭଳି ଏକାଧିକ ସୁପରହିଟ୍ ଗୀତ ଭେଟି ଦେଇଛନ୍ତି ବଲିଉଡ଼ର ଲୋକପ୍ରିୟ କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ଅଲକା ଯାଦୁ । ଏବେ ସେ ଏକ ଗମ୍ଭୀର ନ୍ୟୁସ୍ ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ଥିବାରୁ ତାଙ୍କ କାମକୁ କିଛି ଶୁଭୁନି । ଏକଥା ସେ ନିଜ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଜଣାଇଛନ୍ତି । ଯାହାକୁ ଜାଣିବା ପରେ ସଂଗୀତ ପ୍ରେମୀଙ୍କ ମନରେ ନିରାଶ ଭାବ ଖେଳି ଯାଇଛି । ତେବେ ଏହି ଗାୟିକାଙ୍କ କଣ୍ଠସ୍ୱର ଯେଉଁଠି ସୁନ୍ଦର, ତାଙ୍କ ପ୍ରେମ କାହାଣୀ କୌଣସି ସୁମଧୁର ଗୀତଠାରୁ କମ୍ ନୁହେଁ ।

## ରେଳ ଷ୍ଟେସନ୍‌ରୁ

ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା ଅଲକାଙ୍କ ପ୍ରେମ କାହାଣୀର ଯାତ୍ରା । ରେଳ ଷ୍ଟେସନ୍‌ରେ ବ୍ୟବସାୟ ନାଟକ କପୁରଙ୍କ ସହ ତାଙ୍କର ଭେଟ ହୋଇଥିଲା । ବିବାହର ତିନି ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ବୁଝି ପରସ୍ପରକୁ ଭେଟି ଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କର ଏହି ଦେଖାସାକ୍ଷାତ ପ୍ରଥମେ ବହୁତାନ୍ତୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ଏହାର ୬ ମାସ ପରେ ତାହା ପ୍ରେମର ରୂପ ନେଇଥିଲା । ୧୯୮୯ରେ ଅଲକା ନାରଜକୁ ବିବାହ କରିଥିଲେ । ଅନ୍ୟପଟେ ବୁଲ୍‌ଜଣ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ହୋଇଥିବାରୁ ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ପର୍କ ବେଶି ଦିନ ଚିଣ୍ଡିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଦୁହେଁକି ଚିନ୍ତାଧାରା ଚିନ୍ତା ପ୍ରକଟ କରିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ସେମାନେ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ଏଭଳି ଚିନ୍ତାଧାରାକୁ ଭୁଲ ପ୍ରମାଣିତ କରି ଦେଖାଇଛନ୍ତି । ଅଲକା ଏବଂ ନାରଜଙ୍କ ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଏବେ ବି ବଳାୟତ ରହିଛି । ଯଦିଓ ଏବେ ବି ଦୁହେଁକି ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରେମପୂର୍ଣ୍ଣ ସମ୍ପର୍କ ଅଛି, ତଥାପି ସେମାନେ ପରସ୍ପରଠାରୁ ଅଲଗା ରହୁଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ଅଲଗା ରହିବା ପଛର କାରଣ ପରିବାରିକ ଅଶାନ୍ତି କିମ୍ବା



ଚାଷାଙ୍କ ସଫର୍ଷ୍ଟ ତଥା ସେମାନଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟାର ନିଜ୍ଜଳ କାହାଣୀକୁ ନେଇ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ହୋଇଛି ନୂଆ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା 'ସାତା' । ଅଶ୍ୱିନୀ ତ୍ରିପାଠୀ ଫିଲ୍ମସ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ଏହି ସିନେମାର ପାଞ୍ଚ ଲୁକ୍ ଇତିମଧ୍ୟରେ ରିଲିଜ୍ ହୋଇଛି । ଯାହାକୁ ଦର୍ଶକେ ଖୁବ୍ ପସନ୍ଦ କରିଛନ୍ତି । ସିନେମାର ମୁଖ୍ୟ ଚରିତ୍ରରେ ନକର ଆସିଛନ୍ତି ଅଭିନେତ୍ରୀ ଦେବଦାସୀ ଏବଂ ସମରଣ୍ଡା । ସେହିପରି ସିନେମାର ପ୍ରଯୋଜନା, କାହାଣୀ, ବିତ୍ତନାଟ୍ୟ ଓ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାର ଭାର ନିଜେ ଅଶ୍ୱିନୀ ସମ୍ଭାଳିଛନ୍ତି । ଫଳାଫଳରେ ତରଙ୍ଗନା ରଞ୍ଜନ ଥିବା ବେଳେ ସଂଗୀତରେ ଅଛନ୍ତି ଜାପାନୀ ଭାଇ । ଅନ୍ୟପଟେ ବହୁ ଦିନରୁ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ରହି ଆସିଥିବା ଏହି ସିନେମାର ଟିକରକୁ ଦର୍ଶକାୟ ଆତ୍ମତ୍ୱ ମିଳିପାରିଛି । ଅନ୍ୟପଟେ ପ୍ରଥମେ ଏହି ଫିଲ୍ମର ନାଁ 'ଭବଣୀ ସାତା' ଥିଲା, କିନ୍ତୁ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଏହାର ନାଁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇ 'ସାତା' ରଖାଯାଇଛି । ସିନେମାଟିକୁ ମୁମ୍ବାଇର ସେନ୍‌ସର ବୋର୍ଡ଼ ଦ୍ୱାରା ବିନା ଆପତ୍ତିରେ 'ଏକ୍ସ୍' ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ ମିଳିଛି । ଏହା ଭୁଲାଇ ୫ ତାରିଖରେ ପ୍ରେକ୍ଷାଳୟ ଆସିବ । ■

## 'ସାତା'ର ପାଞ୍ଚ ଲୁକ୍ ରିଲିଜ୍

# ଭାରତ-ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ମୁକାବିଲା ଆଜି ଡି କକ୍, ରାବାତା ଜିତାଇଲେ

ବାବାଡୋସ୍, ୧୯।୬ (ଏକେଡି): ଚଳିତ ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପରେ ଭାରତୀୟ ଦଳ ଗୁରୁବାରଠାରୁ ଡାଏର ଗ୍ରୁପ୍-ଏ ଆକାଶ ଆରମ୍ଭ କରିବ। ସ୍ଥାନୀୟ କେନିଫିଟନ ଓଭାଲ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ରୋହିତ ଶର୍ମାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଭାରତ ରସିଦ୍ ଖାନଙ୍କ ଆଫଗାନିସ୍ତାନକୁ ଭେଟିବ। ସୁପର-୮ର ୩ଟି ଯାକ ମ୍ୟାଚ୍ ଭାରତ କ୍ୟାରିବିୟାନରେ ଖେଳିବ। ଆମେରିକାରୁ ଆସି ନୂଆ ପରିବେଶରେ ଭାରତ ଖାପ ଖୁଆଇ ସୁପର-୮ରେ ବିଜୟର ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରହିଛି। ଭାରତୀୟ ଦଳ ବ୍ୟାଟିଂ, ବୋଲିଂ, ଫିଲ୍ଡିଂରେ ବେଶ୍ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ମନେହେଉଥିବା ବେଳେ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଯେବେବି ବିବେଚିତ ହେଉଛି।



ଫିଲ୍ଡିଂରେ ଖରାପ ପିଚ୍ କାରଣରୁ ଭାରତୀୟ ଦଳର ହାରଖୋଲା ସର୍ବ ଖେଳିପାରି ନଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଏଠାରେ କ୍ୟାଚରମାନେ ଆକ୍ରମଣାତ୍ମକ ଶୈଳୀରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବେ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଇଛି। ଏଠାରେ ସ୍ପିନରଙ୍କୁ ସୁଯୋଗ ମିଳିବ। ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ଦଳରେ କେତେଜଣ ବିଶ୍ୱକପରେ ଖେଳିବେ ବୋଲି ବିଶେଷ ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ ହେବ। ଅଭିଜ୍ଞ ବ୍ୟାଟର ରୋହିତ

ପତ୍ର କିଲି ବ୍ୟାଟିଂ କରୁଛନ୍ତି ତାହା ଉପରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ନଜର ରହିବ। ଏହି ସ୍ପିନ ଫ୍ରେଣ୍ଡଲି ପିଚ୍ରେ ଭାରତ କୁଳଦାସ ଯାଦବ ଓ ଯୁଜବେନ୍ଦ୍ର ଚହଲଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କାହାକୁ ଖେଳାଇବା ତାହା ଚ୍ୟ ପରେ ଜଣା ପଡିବ। ରବାତ୍ର ଜାତେଜା, ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପାଣ୍ଡ୍ୟଙ୍କ ଭଳି ଅଲରାଉଣ୍ଡର ମଧ୍ୟ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବେ। ସେହିପରି ତାରକା ଦୁତ ବୋଲର ସମସ୍ତଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିରେ ନୂଆ ଦଳରେ ପୁଣିଥରେ ଚମତ୍କାର ଦେଖାଇବା ଆଶା କରାଯାଉଛି।

## ୩ ସ୍ପିନରଙ୍କ ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ

ଅପରପକ୍ଷରେ ଟି-୨୦ରେ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ଗତକିଛି ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଏକ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଦଳ ଭାବେ ଉଭା ହୋଇଛି। ଶାଜାଦ ସ୍ପିନର ରସିଦ୍ ଖାନ, ନୁର ଅହମ୍ମଦ ଓ ମହମ୍ମଦ ନବାଜ ଉପରେ ଦଳ ଅତ୍ୟଧିକ ନିର୍ଭରଶୀଳ ହୋଇପଡିଛି। ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ଦଳରେ ମଧ୍ୟ କେତେଜଣ କ୍ୱାଲିଟି ବିଶ୍ୱସ୍ତରାୟ ବ୍ୟାଟର ରହିଛନ୍ତି। ଖାସ୍ କରି ଦକ୍ଷିଣ ଶା ତାରକା ସ୍ପିନର ଭାରତୀୟ ବ୍ୟାଟରଙ୍କ ପାଇଁ ପରୀକ୍ଷା ସୃଷ୍ଟି କରିବେ।

## ଭୁଇପାଦ ଆଗରେ ଭାରତ

ଗତ ୫ଟି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଭାରତ ୪ଟି ବିଜୟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଗୋଟିଏରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ଗତ ୫ଟି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୩ଟିରେ ବିଜୟ ହୋଇଛି। ରେକର୍ଡ, ଫର୍ମ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ଦେଖିବାକୁ ଗଲେ ଭାରତ ଭୁଇ ପାଦ ଆଗରେ ରହିଛି। ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉଭୟ ଦଳ ପରସ୍ପରକୁ ୮ଥର ଭେଟିଛନ୍ତି। ଏଥରେ ଭାରତ ୬ଥର ବିଜୟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଗୋଟିଏ ମ୍ୟାଚ୍ ହାର ରହିଛି। ଭାରତ ବିପକ୍ଷରେ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଖାତା ଖୋଲିପାରିନାହିଁ। ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ ସଫର୍ଯ୍ୟପୂର୍ଣ୍ଣ ଓ ରୋମାଞ୍ଚକ ହେବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି।

**ଭାରତୀୟ ଦଳ:** ରୋହିତ ଶର୍ମା (ଅଧିନାୟକ), ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପାଣ୍ଡ୍ୟ, ଯଶସୀ ଜୟସାଲ, ଦିନେଶ୍ କୋହଲି, ସୂର୍ଯ୍ୟକୃମ୍ମାର ଯାଦବ, ରଖତ ପତ୍ର, ସଞ୍ଜୁ ସାମସନ, ଶିବମ ଦୁବେ, ରବାତ୍ର ଜାତେଜା, ଅକ୍ଷୟ ପଟେଲ, କୁଳଦାସ ଯାଦବ, ଯୁଜବେନ୍ଦ୍ର ଚହଲ, ଅର୍ଶଦୀପ ସିଂ, ଯଶପ୍ରୀତ କୁମାର ଓ ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ।  
**ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ଦଳ:** ରହମାନ୍ନୁଲ୍ଲା ଗୁରୁବାଜ, ଇବ୍ରାହିମ କହ୍ତାନ, ଗୁଲବଦିନ ନାଜଦ, ଅଜମାତୁଲ୍ଲା ଓମରଜାଜା, ମହମ୍ମଦ ନବା, ନାଜିକୁଲ୍ଲା କହ୍ତାନ, କରିମ ଜନତ, ରସିଦ୍ ଖାନ (ଅଧିନାୟକ), ନୁର ମହମ୍ମଦ, ନବାଜ-ଉଲ-ହକ, ପାଞ୍ଚଜହଜ ପାରୁଲି, ହଜରାତୁଲ୍ଲା ଜଜାଜା, ଫରିଦ୍ ଅହମ୍ମଦ ମଲିକ, ମହମ୍ମଦ ଜାଶିକ ଓ ନାନଗୋୟାଲିଆ ଖାରୋଟ।



**ସ୍କିନ୍ନିଂ ଡି କକ୍**  
ରନ-୨୪  
ବଲ୍-୪୦  
ଟୋକା-୭  
ଛକା-୫

**ଅଭିଷିପ୍ତା, ୧୯।୬ (ଏକେଡି):** ଚଳିତ ଆଇସିସି ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପର ପ୍ରଥମ ସୁପର-୮ ମୁକାବିଲାରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ୧୮ ରନରେ ସହ-ଆୟୋଜକ ଆମେରିକାକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ସୁପର-୮ର ଏହି ରୋମାଞ୍ଚକ ଗୁପ୍-୨ ମୁକାବିଲାରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ପକ୍ଷରୁ ଧାର୍ଯ୍ୟ ୧୯-୫ ରନର ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ପିଛା କରିଥିବା ଆମେରିକା ଓପନର ତଥା ଓକେଟ୍ ହରାଉଣ୍ଡ ଆହେସ୍ ଗୋବିନ୍ଦ ଅପରାଜିତ ୮୦ ରନ ସବୁଜିନ୍ଦାଗିରି ୨୦ ଓଭରରେ ୬ ଓକେଟ୍ ହରାଇ ୧୭.୬ ରନ କରିପାରିଥିଲେ। ଗୋବି ତାଙ୍କ ୪୭ ବଲ୍ ପାଇଁ ୫ଟି ଲେଖାଏଁ ଟୋକା ଓ ଛକା ମାରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ହରିମିତ୍ ସିଂହ ଶା, ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱର ଚେଲେ ୨୪, କୋରା ଆହ୍ମଦସନ ୧୨ ରନ କରିଥିଲେ। ବିଜୟ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ପକ୍ଷରୁ କାରିସୋ ରାବାତା ସର୍ବାଧିକ ୩ଟି ଓକେଟ୍ ନେଇଥିଲେ।

ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଚ୍ୟ ଜିତିବା ପରେ ଆମେରିକା ଅଧିନାୟକ ଆରୋନ ଜୋନ୍ସ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାକୁ ବ୍ୟାଟିଂ ପାଇଁ ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରିଥିଲେ। ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ତୃତୀୟ ଓଭରରେ ଓପନର ରିକା ହେଣ୍ଡ୍ରିକ୍ (୧୧ ରନ)ଙ୍କ ଓକେଟ୍ ହରାଇଥିଲେ। ତେବେ ଏହାପରେ କିଶ୍ମି ଡି କକ୍ଙ୍କ ସହ ଅଧିନାୟକ ଆଇଡେନ ମାର୍କିସାସ ଯୋଗଦେଇ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ନେଇଥିଲେ। ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୨ୟ ଓକେଟ୍ରେ ୧୧୦ ରନର ଭାଗାଦାଡି ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ୧୫ ରନ ମଧ୍ୟରେ ଡି କକ୍ଙ୍କ ସମେତ ମାର୍କିସାସ ଓ ଡେଭିଡ୍ ମିଲରଙ୍କୁ ଆଉଟ୍ କରି ଆମେରିକା ମ୍ୟାଚକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲା। ଡି କକ୍ ୪୦ ବଲ୍ରେ ୫ ଛକା ଓ ୬ ଟୋକା ବଳରେ ସର୍ବାଧିକ ୨୪ ରନ କରିଥିଲେ। ସେହିଭଳି ମାର୍କିସାସ ୩୨ ବଲ୍ରେ ୪୬ ରନ କରି ଅର୍ଦ୍ଧଶତକରୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ମିଲର ଖାତା ଖୋଲିବା ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଥମ ବଲ୍ରେ ପ୍ୟାଟିଲିୟନ ଫେରିଥିଲେ।

ବାମହାତୀ ସ୍ପିନର ହରିମିତ୍ ସିଂହ କ୍ରମାଗତ ୨ଟି ବଲ୍ରେ ଡି କକ୍ ଓ ମିଲରଙ୍କୁ ଆଉଟ୍ କରି ବଡ଼ ସଫଳତା ପାଇଥିଲେ। ତେବେ ଶେଷ ଭାଗରେ ହେନରିକ୍ କ୍ଲାସେନ ଓ ଡ୍ରୁସ୍ତାନ ସ୍ତୁବ୍ ବୁଟ୍ ରଟିରେ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିବା ଯୋଗୁଁ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ୪ ଓକେଟ୍ରେ ୧୯୪ ରନର ଏକ ବଡ଼ ସ୍କୋର କରିପାରିଥିଲା। କ୍ଲାସେନ ୩ ଛକା ସହ ୨୨ ବଲ୍ରେ ୩୬ ଓ ସ୍ତୁବ୍ ୧୬ ବଲ୍ରେ ୨୦ ରନ କରି ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅଧିକାଂଶ ୫ମ ଓକେଟ୍ ଭାଗାଦାଡିରେ ୫୩ ରନ ସଂଗ୍ରହ ହୋଇଥିଲା। ବୋଲିଂ ଆମେରିକାର ବାମହାତୀ ବୁଟ୍ ବୋଲର ସୌରଭ ନେତ୍ରାଭାଲକର ଓ ହରିମିତ୍ ୨ଟି ଲେଖାଏଁ ଓକେଟ୍ ପାଇଥିଲେ।

**ଏଏସ୍ସି ଏସିଆନ ଚାମ୍ପିଅନ ଦଳକୁ ମିଲିବ ୧୦୦ କୋଟି**  
ରିୟାସ, ୧୯।୬ (ଏକେଡି): ଏସିଆ ମହାଦେଶର କ୍ୱଚ୍ ଭିତ୍ତିକ ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଏଏସ୍ସି ଚାମ୍ପିଅନ୍ ଲିଗ୍ ଏଲିଟ୍ (ଏସିଏଏ ଏଲିଟ୍)ର ନୂଆ ବିଜେତା ଦଳକୁ ଏଥର ପୁରସ୍କାର ବାବଦରେ ୧୦ ମିଲିୟନ ଡଲାର (ଭାରତୀୟ ମୁଦ୍ରାରେ ପାଖାପାଖି ୧୦୦ କୋଟି ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା) ଜିତିବ। ଏସିଆ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସଫ୍ଟ୍ୱେୟାର ଏସିଆନ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ କନସୋର୍ଟେସନ (ଏଏସ୍ସି) ପକ୍ଷରୁ ରୁଧିରୀ ଏକ ବିକ୍ରୟ ହେବା ପରେ ଏହା ହୋଇଛି। ଗତ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ପୂର୍ବ ସଫ୍ଟ୍ୱେୟାରରେ ଯୁଦ୍ଧର କ୍ୱଚ୍ ଅଲ-ଅର୍ଡିନା ଡିଜିଟାଲ ପୁରସ୍କାର ରାଶିର ଏହା ୩ ଗୁଣା ହେବ ବୋଲି ଜଣାପଡିଛି। ପୁରସ୍କାର ରାଶିରେ ବୃଦ୍ଧି ନେଇ ଏଏସ୍ସିଏର ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଏସିଆ ମହାଦେଶର କ୍ୱଚ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ଉତ୍ସାହ ଆଣିଦେଇଛି। ଏଏସ୍ସି ଚାମ୍ପିଅନ୍ ଲିଗ୍ ଏଲିଟ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ପ୍ରତିମିନିଟ୍ରେ ଉତ୍ସାହ ଅଣେ ୬ରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଏଥରେ ଏସିଆ ମହାଦେଶର ୨୬ କ୍ୱଚ୍ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ। ଯେଉଁଥିରେ ଜପାନ, ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଓ ସାଉଦି ଆରବର ପ୍ରମୁଖ କ୍ୱଚ୍ ରହିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଏସିଆନ ଚାମ୍ପିଅନ୍ ଲିଗ୍ ନାମରେ ନାମିତ ଥିଲା। ଆଗାମୀ ସିଜନକୁ କିନ୍ତୁ ଏହା ନୂଆ ନାମ ଅର୍ଥାତ୍ ଏଏସ୍ସି ଚାମ୍ପିଅନ୍ ଲିଗ୍ ଏଲିଟ୍ ନାମରେ ଖେଳାଯିବ।

## ୧୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ପାଉଣା ନ ମିଳିଲେ ଆଇନ୍ର ଆଶ୍ରୟ ନେବେ ସ୍ପିନର



**ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୯।୬ (ଏକେଡି):** ଭାରତୀୟ ପୂର୍ବତନ ପୁଟ୍ ବଲ୍ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଆଇଜର ସ୍ପିନର ସର୍ବ ଭାରତୀୟ ପୁଟ୍ ବଲ୍ ମହାସଭା (ଏଆଇଏସ୍ଏସ୍) ବିଷୟରେ କହିଛନ୍ତି। ବାକିଆ ପାଉଣା ନ ମିଳିଲେ ସେ ଆଇନ୍ର ଆଶ୍ରୟ ନେବେ ବୋଲି ଏଆଇଏସ୍ଏସ୍ ପକ୍ଷରୁ କରାଯାଇଛି। ଆଗାମୀ ୧୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ତାଙ୍କର ବାକିଆ ସବୁ ପାଉଣା ନ ମିଳିଲେ ସେ ଫିଫା ପୁଟ୍ ବଲ୍ ଟ୍ରିବୁନାଲରେ ହାରସ୍ତ ହେବା ସହ ଅଭିଯୋଗ କରିବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କୁ ନ ଜଣାଇ ଏଆଇଏସ୍ଏସ୍ ଏକପାଖିଆ ଭାବେ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ପଦରୁ ବହିଷ୍କାର କରିଛି ବୋଲି ସେ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି। ଏଆଇଏସ୍ଏସ୍ ସଭାପତି କଲ୍ୟାଣ ଚୌବେ ଏକାଧିକବାର ବୁଦ୍ଧି ନିୟମକୁ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରିଛନ୍ତି ଓ ଏଥିପାଇଁ ସେ ତାଙ୍କୁ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ୫-୬ ବର୍ଷୀୟ କ୍ରୋଏସିଆ ପୁଟ୍ ବଲ୍ କୋର୍ଡ୍ ସ୍ପିନରଙ୍କୁ ସୋମବାର ଏଆଇଏସ୍ଏସ୍ ପଦରୁ ବହିଷ୍କାର କରିଥିଲା। ୨୦୧୯ରେ ସ୍ପିନର ଭାରତୀୟ ଦଳର ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ପଦରେ ନିଯୁକ୍ତ ପାଇଥିଲେ ଓ ଗତ ବର୍ଷ ଅକ୍ଟୋବରରେ ୨୦୨୬ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଥିଲା। ୧୯୯୮ ଫିଫା ବିଶ୍ୱକପରେ କ୍ରୋଏସିଆ କ୍ୟାମ୍ପ ପଦକୁ ଜିତିଥିଲା ଓ ସ୍ପିନର ଏହି ଦଳର ସଦସ୍ୟ ଥିଲେ। ଫିଫା ଯୋଗ୍ୟତା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପୂର୍ଣ୍ଣାବେଶରେ ଭାରତ ତୃତୀୟ ରାଉଣ୍ଡକୁ ଉଠିବାର ବିପକ୍ଷ ହେବା ପରେ ସ୍ପିନରଙ୍କୁ ପଦରୁ ବିଦା କରାଯାଇଥିଲା।

## କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବୁକ୍ଟିକୁ ଓଲିୟମସନଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟାଖାନ

**ଝେଲିଫିଟ, ୧୯।୬ (ଏକେଡି):** ଚଳିତ ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପର ୯ମ ସଫ୍ଟ୍ୱେୟାରରେ ସୁପର-୮କୁ ଉଠିବାରେ ବିପକ୍ଷ ହୋଇଥିବା ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ଦଳର ଅଧିନାୟକ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଓଲିୟମସନ ରୁଧିରୀ ଏକ ବଡ଼ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ କ୍ରିକେଟ୍ରେ ଆଗାମୀ ୨୦୨୪-୨୫ ସିଜନ ଲାଗି ବାର୍ଷିକ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବୁକ୍ଟିକୁ ଓଲିୟମସନ ପ୍ରତ୍ୟାଖାନ କରିଛନ୍ତି। ୩୩ ବର୍ଷୀୟ ଓଲିୟମସନଙ୍କ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଚକିତ କରିଦେଇଛି। ଏଥିସହ ସେ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ଦଳର ସାମିତ ଓଭର ଫର୍ମାଟ୍ରେ ଅଧିନାୟକ ପଦ ମଧ୍ୟ ଛାଡ଼ିଦେଇଛନ୍ତି। ଏଥିପୂର୍ବରୁ ସେ ଟେଷ୍ଟ ଅଧିନାୟକ ପଦରୁ ମଧ୍ୟ ଓହରିଯାଇଥିଲେ। ତେବେ ସେ ଏବେ ଅବସର ନେବେ ନାହିଁ ଏବଂ ତିନୋଟି ଯାକ ଫର୍ମାଟ୍ରେ ଜାଗା ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବା ଲାଗି ପ୍ରସ୍ତୁତ ଥିବା ଜଣାପଡିଛି। 'ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡର ଆଗାମୀ ସିଜନ ସମୟରେ କେତେଟି ବିଦେଶୀ ଲିଗ୍ରେ ଖେଳିବାକୁ ଯୋଜନା କରିଛି। ଯେଉଁଥିପାଇଁ ଜାଗା ଦଳ ପାଇଁ ଉପକ୍ରମ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ। ସେଥିଲାଗି କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବୁକ୍ଟିକୁ ଗ୍ରହଣ କରିବେ ବୋଲି ଓଲିୟମସନ କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ସେ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ପାଇଁ ଆଗାମୀ ୮ ଟି ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ୍ ଲାଗି ଉପକ୍ରମ ରହିବେ ବୋଲି ଜଣାପଡିଛି। ସେହିଭଳି ଆସନ୍ତାବର୍ଷ ପାକିସ୍ତାନରେ ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ଚାମ୍ପିଅନ୍ ଲିଗ୍ରେ ମଧ୍ୟ ଭାଗନେବେ।



**ଭାରତରେ ସବୁ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଏକାଡେମୀ ବନ୍ଦକଲା ଏସ୍ସି ବାର୍ଷିକଲୋନା**  
ବାର୍ଷିକଲୋନା, ୧୯।୬ (ଏକେଡି): ବିଶ୍ୱ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ କ୍ୱଚ୍ ସ୍ପୋରଟ୍ସ ଏସ୍ସି ବାର୍ଷିକଲୋନା ଭାରତରେ ଡାଏର ସବୁ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଏକାଡେମୀକୁ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି। ଭାରତରେ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ପ୍ରତିଭାଗୁଡ଼ିକର ଚିହ୍ନ ଓ ବିକାଶ ପାଇଁ ବିଗତ ୧୪ ବର୍ଷ ଧରି କାର୍ଯ୍ୟ କରିଆସୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏବେ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇ ଚକିତ କରିଛି। ତେବେ କ'ଣ ପାଇଁ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାକୁ ପଡିଲା। ସେ ସଫ୍ଟ୍ୱେୟାର ବାର୍ଷିକଲୋନା ତରଫରୁ କିଛି ସ୍ୱତ୍ୱକ୍ରମ ବିଆଯାଇନାହିଁ। ବିଲ୍ଲା ଏନସିଆର, ପ୍ରମୁଖ, ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ଓ ପୁଣେ ଥିବା ବାର୍ଷିକଲୋନାର ସବୁ ଯୁବ ଏକାଡେମୀ ଲୁଚାଇ ୧୨ ବର୍ଷ ହେବା ନିଶ୍ଚିତ ହୋଇଛି। ୨୦୧୦ରେ ବାର୍ଷିକଲୋନା ଭାରତର ଏହି ସହରଗୁଡ଼ିକରେ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଏକାଡେମୀ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଥିଲା। ଏହି ଏକାଡେମୀଗୁଡ଼ିକରେ ହଜାର ହଜାର ଯୁବ ପ୍ରତିଭା ବାର୍ଷିକଲୋନା ଶୈଳୀରେ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେଉଥିଲେ। ୨୦୧୯ ଓ ୨୦୨୦ରେ ଭାରତରେ ଭୁଇଥର ବାର୍ଷିକ ଏକାଡେମୀ ଏସିଏସି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଲିଓନେଲ ମେସି, ଆହେସ୍ ଜାନିସିଆ, ସର୍ଗିଓ ରବେକେର୍ଡ୍ ଓ ଗୋରଡ଼ ପିକ୍ସିଙ୍କ ଭଳି ବିଶ୍ୱସ୍ତରାୟ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ଏହି ବାର୍ଷିକ ଏକାଡେମୀରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେଇ ସଫଳତାର ଶୀର୍ଷକୁ ଛୁଇଁଛନ୍ତି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ବାର୍ଷିକ ଏକାଡେମୀ ଭାରତରେ ସର୍ବାଧିକ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଓ ବିକାଶ ପ୍ରକ୍ରିୟା ତାଙ୍କୁ ରଖିଥିଲା। ବାର୍ଷିକ ଏକାଡେମୀରେ ୪୦୦ ୧୭ ବର୍ଷୀୟ ବାଳକ ଓ ବାଳିକା ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେଉଥିଲେ।

## ଜର୍ମାନୀର କ୍ରମାଗତ ଦ୍ୱିତୀୟ ବିଜୟ

**ହାମବର୍ଗ, ୧୯।୬ (ଏକେଡି):** ଚଳିତ ଯୁରୋକପରେ ଆୟୋଜକ ଜର୍ମାନୀ କ୍ରମାଗତ ଦ୍ୱିତୀୟ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି। ଗୁପ୍-୯ରେ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ସ୍ୱେଡେନକୁ ୫-୧ ଗୋଲରେ ପରାସ୍ତ କରିବା ପରେ ଜର୍ମାନୀ ରୁଧିରୀ ଡା'ର ଦ୍ୱିତୀୟ ମୁକାବିଲାରେ ୨-୦ ଗୋଲରେ ହଜେଗ୍ରାକୁ ପରାସ୍ତ କରି ପ୍ରି-କ୍ୱାର୍ଟର ଖେଳିବା ଆଶାକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିଛି। ଜର୍ମାନୀ ତରଫରୁ ୨୨ତମ ମିନିଟ୍ରେ ଜମାଲ ମୁସିଆଲ ଓ ୬୬ତମ ମିନିଟ୍ରେ ଜଲକେ ଗୁଣ୍ଡୋଗା ଗୋଲ ସ୍କୋର କରିଥିଲେ।

ଅଗ୍ରଣା କରାଯାଇଥିଲା। ୬୯ତମ ମିନିଟ୍ରେ ଟେକ୍ ଖେଳାଳି ରୋବିନ୍ ହ୍ରାନକ ଆମ୍ବ୍ରୋସା ଗୋଲ ବଳରେ ମ୍ୟାଚ୍ ୧-୧ ବରାବର ସ୍ଥିତିକୁ ଆସିଥିଲା। ଶେଷରେ ଇଣ୍ଡ୍ରି ଟାଲେ ଦ୍ୱିତୀୟ ମିନିଟ୍ରେ ଫ୍ରାନସିସ୍କୋ କୋନସେଇଜା ଗୋଲ ଦେଇ ପର୍ଯୁଗାଲକୁ ଜିତାଇଥିଲେ। ସେହିଭଳି ରୁଧିରୀ କ୍ରୋଏସିଆ ଓ ଆଲବାନିଆ ମଧ୍ୟରେ ମୁକାବିଲା ୨-୨ ଗୋଲରେ ଡ୍ର ରହିଛି। ଗୁପ୍-୯ର ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୧୧ତମ ମିନିଟ୍ରେ କାରିମ ଲାସି ଗୋଲଦେଇ ଆଲବାନିଆକୁ ଅଗ୍ରଣା କରିଥିଲେ। କ୍ରୋଏସିଆ ତରଫରୁ ୬୬ତମ ମିନିଟ୍ରେ ଆହେଜ କ୍ରାମାରିକ ଗୋଲ ଦେଇ ମ୍ୟାଚ୍କୁ ବରାବର ସ୍ଥିତିକୁ ଆଣିଥିଲେ। ୬୬ତମ ମିନିଟ୍ରେ ଆଲବାନିଆର କ୍ୱାର୍ଟର ଗୋଲକୁ ଆମ୍ବ୍ରୋସା ଗୋଲ ବଳରେ କ୍ରୋଏସିଆ ଅଗ୍ରଣା ହୋଇଥିଲା। ଶେଷ ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ କ୍ୱାର୍ଟର ଏକ ସୁନ୍ଦର ଗୋଲ ଦେଇ ମ୍ୟାଚ୍ ଡ୍ର କରିଥିଲେ।

## ପର୍ଯୁଗାଲର ବିଜୟ ଅଭିଯାନ

ପର୍ଯୁଗାଲ ଡା'ର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ ୨-୧ ଗୋଲରେ ଟେକ୍ ଗଣରାଜ୍ୟକୁ ପରାସ୍ତ କରି ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ୬୬ତମ ମିନିଟ୍ରେ ଲୁକାସ ପ୍ରୋଭୋଟ ଗୋଲ ଦେଇ ଟେକ୍କୁ



ହଜେଗ୍ରା ବିପକ୍ଷରେ ଗୋଲ ସ୍କୋର କରିବା ପରେ ଉଲ୍ଲେଖିତ ଜର୍ମାନୀ ଖେଳାଳି

# ସିରିଜ ଆଗୁଆ କର୍ଜା କଲା ଭାରତ ମନ୍ଦାନା, ହର୍ମନପ୍ରାପ୍ତଙ୍କ ଶତକ

**ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ, ୧୯।୬ (ଏକେଡି):** ଅଧିନାୟିକା ହର୍ମନମପ୍ରାପ୍ କୌର ଓ ଉପ-ଅଧିନାୟିକା ସୁବି ମନ୍ଦାନାଙ୍କ ଶତକାୟ ପାଇଁ ବଳରେ ଏଠାରେ ରୁଧିରୀ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ବିପକ୍ଷରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଦ୍ୱିତୀୟ ଏକଦିବସୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଉଭୟ ଭାରତୀୟ ମହିଳା କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳ ୪ ରନରେ ରୋମାଞ୍ଚକ ଭାବେ ବିଜୟ ହୋଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୧୪୩ ରନରେ ଜିତିଥିବା ଭାରତ ଏଥିସହ ୩ ମ୍ୟାଚ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ସିରିଜକୁ ୨-୦ରେ ଆଗୁଆ କର୍ଜା କରିନେଇଛି। ଅନ୍ତିମ ତଥା ୩ୟ ଏକଦିବସୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ ରବିବାର ଖେଳାଯିବ।

ଏହି ହାଲସୋର୍ଟି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଚ୍ୟ ଜିତି ଭ୍ରମଣକାରୀ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ମହିଳା କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳର ଅଧିନାୟିକା ଲୋରା ଏଲଭର୍ଡ୍ ଫିଲ୍ଡିଂ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ। ତାଙ୍କର ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ଭୁଲ ପ୍ରମାଣିତ କରିଥିଲେ ଉଭୟ ଭାରତୀୟ ଦଳର ଦୁଇ ଅଭିଜ୍ଞ ଖେଳାଳି ହର୍ମନମପ୍ରାପ୍ ଓ ମନ୍ଦାନା। ଉଭୟ ଦୁତ ଗତିରେ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରି ନିଜ ନିଜର ଶତକ ପୂରଣ କରିବା ସହ ଦଳକୁ ଏକ ବିଶାଳ ସ୍କୋର ଅଭିମୁଖେ ଅଗ୍ରସର କରାଇଥିଲେ। ଓପିନିଂ ଆସିଥିବା ମନ୍ଦାନା ଏଠାରେ କ୍ୟାରିୟରର ୬୮ମ ଏକଦିବସୀୟ ଶତକ ହାସଲ କରି ଫୋର୍ମରେ ଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲେ। ୧୨୦ ବଲ୍ରେ ଏହି ପାଇଁ ସେ ୧୮ ଟୋକା ଓ ୨ଟି ଛକା ମାରିଥିଲେ। ମନ୍ଦାନାଙ୍କ ଏହା କ୍ରମାଗତ ୨ୟ ଶତକ ଥିଲା ପ୍ରଥମ

୨୫, ତି ହେମଲତା ୨୪, ଶେଫାଳି ବର୍ମା ୨୦ ରନ କରିଥିଲେ। ଭାରତ ୫୦ ଓଭରରେ ୩ ଓକେଟ୍ରେ ୩୨୫ ରନର ବିଶାଳ ସ୍କୋର କରିଥିଲା।  
**ଲୋରା, କାସ୍ତକ ଶତକ ବୃଥା**  
ଜବାବରେ ଭ୍ରମଣକାରୀ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଦଳର ଅଧିନାୟିକା ଲୋରା ଏଲଭର୍ଡ୍ ଓ ଅଭିଜ୍ଞ ଖେଳାଳି ମାରିଜେନେ କାସ୍ତ ଶତକାୟ ପାଇଁ ଖେଳିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଦଳ ୬ ଓକେଟ୍ରେ ୩୨୧ ରନ କରି ଅଜ୍ଞତ ପାର ହାରାହାରି କରିଥିଲା। ଲୋରା ୧୩୫ ବଲ୍ରେ ୧୩୫ ରନ କରି ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଦଳକୁ ଜିତାଇପାରି ନ ଥିଲେ। କାସ୍ତ ୯୪ ବଲ୍ରେ ୧୧୪ ରନ କରି ଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲେ। ଭାରତର ପୂଜା ବସ୍ତାକାର ଓ ଦାସି ଶର୍ମା ୨ଟି ଲେଖାଏଁ ଓକେଟ୍ ନେଇଥିଲେ। ହର୍ମନମପ୍ରାପ୍ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ। କ୍ୟାରିୟରରେ ପ୍ରଥମଥର ଲାଗି ବୋଲିଂ କରିଥିବା ମନ୍ଦାନାଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ଓକେଟ୍ ମିଳିଥିଲା।



ପୂର୍ବ ମନ୍ଦାନା-୧୩୬

**ମ୍ୟାଚ୍ରେ ମାଇଲଖୁଣ୍ଟ**  
୬: ମନ୍ଦାନା ଏହା ଏକଦିବସୀୟ ଫର୍ମାଟ୍ରେ ୬ମ ଶତକ ଥିଲା। ଏଥିସହ ଭାରତୀୟ ଭାବେ ସର୍ବାଧିକ ଶତକ ହାସଲ କରିଥିବା ମିତାଲି ରାଜକ ସହ ସେ ସମକକ୍ଷ ହୋଇଛନ୍ତି।  
୭: ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ମହିଳା କ୍ରିକେଟ୍ରେ ଭାବେ ମନ୍ଦାନା ୫୦ ଓଭର ଫର୍ମାଟ୍ କ୍ରିକେଟ୍ରେ କ୍ରମାଗତ ୨ଟି ଶତକ ମାରିବାର କାର୍ତ୍ତମାନ କରିଛନ୍ତି।  
୮: ହର୍ମନମପ୍ରାପ୍ ଏଠାରେ ୬୫ ଏକଦିବସୀୟ ଶତକ ହାସଲ କରି ମନ୍ଦାନା ଓ ମିତାଲିଙ୍କ ପଛରୁ ରହିଛନ୍ତି।  
୯: ଭାରତ ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। କୌଣସି ଏକଦିବସୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଗୋଟିଏ ପାଇଁରେ ଏହା ସର୍ବାଧିକ ଛକା ହେବାର ରେକର୍ଡ୍ ହୋଇଛି।  
୧୩: ମନ୍ଦାନା ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୧୩୬ ରନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଫର୍ମାଟ୍ରେ ଏହା ତାଙ୍କ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସ୍କୋର।  
୩୨: ୩୨୫ ରନ କରି ଭାରତ ଏକଦିବସୀୟରେ ଏହାର ୩ୟ ସର୍ବାଧିକ ସ୍କୋର କରିଛି। ପୂର୍ବରୁ ଭାରତ ୨୦୨୨ରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷରେ ୩୩୩ ଓ ୨୦୧୬ରେ ଆଇଲଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷରେ ୩୫୮ ରନ କରିଥିଲା।